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Aktuálně 
z radnice

Aktuální stav realizace 
městských investic byl ná-
mětem pracovní porady ve-
dení města s Odborem ma-
jetku a rozvoje města Sušice, 
která se konala 9. března 
na radnici. 

Na radnici se 10. března 
uskutečnilo jednání staros-
ty města Petra Mottla se zá-
stupci Katastrálního úřadu 
pro Plzeňský kraj ohledně 
probíhající digitalizace ka-
tastrálních map. 

Výběrové řízení pro výběr 
zhotovitele na zateplení by-
tového domu v ulici 5. květ-
na č. p. 667–668 proběhne 
na radnici 13. března. 

Do architektonické stu-
die v rámci městského inves-
tičního projektu na bytové 
domy v lokalitě Pod Kalichem 
byly zapracovány připomín-
ky z  úvodní lednové pre-
zentace a finální verze bude 
vedení města a zástupcům 
příslušných odborů města 
odprezentována na radnici 
13. března. Výstupem studie je 
také vizualizace navrhovaných 
řešení. � -red-
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Nejsou hasiči jako hasiči
Jak se liší role profesionál-

ních a  dobrovolných hasičů 
a proč město dlouhodobě in-
vestuje do vybavení a zázemí 
dobrovolných jednotek?

Při mimořádných událostech 
v Sušici a okolí zasahují profesi-
onální i dobrovolní hasiči. Přes-
tože často pracují bok po boku, 
jejich role, fungování i financo-
vání se výrazně liší.

PROFESIONÁLNÍ VERSUS 
DOBROVOLNÍ HASIČI

Profesionální hasiči jsou za-
městnanci Hasičského záchran-
ného sboru. Slouží nepřetržitě 
a drží pohotovost 24 hodin denně. 
Vyjíždějí k zásahům automaticky 
podle typu události a spádovosti. 

Profesionální hasiči ze Sušice 
pokrývají svou činností území 
od Kolince po Horskou Kvildu. Prů-
měrně vyjíždějí přibližně 500krát 
ročně. Pokud jsou profesionální 
hasiči na jiném zásahu nebo je 
potřeba nasadit více jednotek, 
vysílá krajské operační a infor-
mační středisko HZS v Plzni také 
dobrovolné hasiče.

Jednotky dobrovolných ha-
sičů zřizují obce. Jsou důležitou 
součástí krizového řízení na míst-

ní úrovni. Jsou to lidé, kteří mají 
běžná zaměstnání, výcviku se vě-
nují ve volném čase a k zásahům 
vyrážejí z práce, z domova nebo 
v noci z postele.

SVOLÁNÍ HASIČŮ
Dobrovolní hasiči v Sušici vyu-

žívají aplikaci Fireport a SMS. Ani 
ty ale nemusejí být vždy spo-
lehlivé. Zpráva může dorazit se 
zpožděním nebo ji hasič prostě 
neuslyší. Dobrovolní hasiči mají 
povinnost vyjet na zásah do 10 
minut od vyhlášení poplachu, ať 
zrovna dělají cokoliv. Proto se při 
svolání dobrovolných hasičů ro-
zezní siréna. Spouští ji operační 
středisko HZS.

„Je nám líto, že to může někdy 
obyvatele rušit, ale siréna je pro nás 
opravdu důležitá,“ vysvětluje veli-
tel JSDH Sušice Bohumír Bucifal. 
„Stává se, že SMS přijde se zpoždě-
ním, nebo ji prostě nemusíte slyšet. 
A když jde třeba o požár rodinného 
domu, nebo těžkou dopravní neho-
du, jde opravdu o minuty. Siréna má 
i další efekt. Lidé jsou obezřetnější 
v dopravě a zásahová vozidla se 
mohou městem bezpečněji a rych-
leji pohybovat,“ dodává Robin Mi-
chalík, velitel JSDH Volšovy.

JEDNOTKY DOBROVOL-
NÝCH HASIČŮ V SUŠICI 

Město Sušice zřizuje několik 
jednotek dobrovolných hasičů, 
které mají rozdílné podmínky 
výjezdu i zaměření. Jde o JSDH 
Sušice, JSDH Volšovy a  JSDH 
Chmelná. Každá z nich doplňuje 
činnost profesionálních hasičů 
podle místních potřeb a vybavení.

Předurčenost stanovují ka-
tegorie JPO (jednotka požární 
ochrany). V případě sušických 
dobrovolných jednotek má nej-
vyšší předurčenost JSDH Sušice: 
JPO III. Zasahují u požárů, doprav-
ních nehod, záchrany osob a zví-
řat, záchrany z vody, technických 
zásahů a spolupracují se složkami 
IZS. Ročně vyjíždějí až na stovku 
zásahů. „Nejčastěji jde o dopravní 

nehody nebo technické zásahy, jen 
letos jsme od začátku roku zasaho-
vali už u 17 mimořádných událostí,“ 
vysvětluje Bohumír Bucifal.

Vedle výjezdových jednotek 
fungují v Sušici a jejích částech 
také sdružení dobrovolných ha-
sičů (SDH). Jde o spolky, které se 
věnují práci s mládeží, soutěžím 
a společenským akcím. V Sušici, 
Volšovech a Chmelné jsou členo-
vé SDH zároveň součástí výjez-
dových jednotek. V Albrechticích 
zatím funguje pouze sdružení 
dobrovolných hasičů, které se 
věnuje především práci s dětmi, 
sportovní činnosti a společenské-
mu životu obce.

Dobrovolní hasiči tak nejsou 
důležití jen při mimořádných udá-
lostech, ale i pro život místních 
komunit. Město proto dlouho-
době investuje do jejich techniky 
i zázemí.

INVESTICE MĚSTA DO VY-
BAVENÍ JEDNOTEK DOBRO-
VOLNÝCH HASIČŮ

Město v posledních letech vý-
razně investuje do techniky i zá-
zemí dobrovolných hasičů, často 
s využitím dotací státu a Plzeň-
ského kraje.

Jedním z posledních příkladů 
je nová cisterna jed-
notky JSDH Volšo-
vy, mezi hasiči pře-
zdívaná „Terezka“, 
která stála přibližně 
6,5 milionu korun. 
Plzeňský kraj při-
spěl dotací ve výši 
1 milion korun, 
zbytek financovalo 
město Sušice.

V ý z n a m n o u 
investicí byla také 
rekonstrukce ha-
sičské zbrojnice 
JSDH Sušice v ulici 
Na  Hrázi, dokon-
čená na konci roku 
2024. Celkové ná-
klady dosáhly při-
bližně 14 milionů 

korun, přičemž 7,5 milionu korun 
pokryly dotace z Hasičského zá-
chranného sboru České republiky 
a Plzeňského kraje.

Další investici město připra-
vuje ve Volšovech (viz foto). „Již 
více než rok pracujeme na projek-
tu přestavby hasičské zbrojnice pro 
JSDH Volšovy. Vzniká architekto-
nická studie, která má nabídnout 
zbrojnici s moderním zázemím pro 
techniku, hasiče i místní komunitu,“ 
říká místostarosta Karel Požárek.

„Dobrovolní hasiči jsou klíčovou 
součástí systému ochrany obyva-

tel. Proto dlouhodobě investujeme 
nejen do jejich techniky, ale také 
do  odpovídajícího zázemí. Mo-
derní zbrojnice znamená rychlejší 
výjezd jednotky, bezpečné zázemí 
pro techniku i důstojné podmínky 
pro práci hasičů,“ dodává starosta 
Petr Mottl.�

Martina Špatná
vedoucí komunikace města Sušice

Nedávný požár sklárny

Zásah v centru Sušice

Zbrojnice JSDH Volšovy – porovnání stávajícího stavu a možné budoucí podoby 
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Významné a mezinárodní dny – BŘEZEN

Lyžařský kurz proběhl poprvé v Mitterdorfu
Lyžařský kurz sušického gym-

názia proběhl v termínu 23. 2. až 
27. 2. 2026 v německém Mitterdorfu 
s ubytováním v Penzionu pod Pra-
lesem v Lenoře. Lyžařského výcviku 
se zúčastnilo 32 studentů a 3 učitelé. 
Lyžařskými instruktory byli J. Krou-
pa, R. Petržílková a Š. Podloucká.

Kromě prvního deštivého dne 
kurz proběhl za  ideálních sně-
hových a slunečných podmínek. 
Pětidenní výcvik se prostě povedl, 
stejně tak i večerní kulturní aktivity.

Studenti zvládli základní techni-
ky lyžování, zdokonalili své lyžařské 
dovednosti a prožili spoustu pří-
jemných chvil se svými spolužáky. 
Upevnili třídní kolektivy.� J. Kroupa

6. 3. Evropský den logopedie 
9. 3. Den památky obětí Terezína
10. 3. Den památky 
 tibetského povstání 
12. 3. Den přístupu ČR k NATO 

7. 3. Řekněte ,,Díky” svým lidem 
Mezinárodní den uznání za-

městnanců (Employee Apprecia-
tion Day) vznikl v USA v roce 1995. 
Cílem je posílit vazbu mezi šéfy 
a týmem. Nejde o peníze, ale o lid-
ské uznání. 

Podle průzkumu na Forbes je 
nedostatek uznání hlavním dů-
vodem, proč lidé dávají výpověď. 
Stačí přitom upřímná pochvala 
před kolegy. 

8. 3. MEZINÁRODNÍ DEN ŽEN 
Mezinárodní den žen (MDŽ) se 

slaví od roku 1908. Původně vznikl 
jako protest za volební právo a lepší 
podmínky v továrnách. Organizace 
spojených států jej oficiálně uzna-
la v roce 1975 jako den za práva 
žen a mezinárodní mír. Dnes je to 
symbol emancipace a respektu. 
Je to den, kdy si připomínáme, že 
rovnost a respekt nejsou samo-
zřejmostí, ale hodnotou, o kterou 
musíme pečovat. 

Pro rozhovor jsem oslovila tři 
generace žen z Gymnázia Fr. Pro-
cházky v Sušici, z nižšího stupně 

(Andrea Vaňková, 4A8) a vyššího 
(Adéla Javorská, 7A8) a o názor 
jsem poprosila také paní učitelku 
(Mgr. Veronika Kohoutová). 

Proč tento výběr? Chtěla jsem 
vidět ten ,,přerod”. Od dětství, kdy si 
dívka začne nastavovat své hodno-
ty, přes svéráznost a hledání místa 
ve světě u dívky před maturitou, 
až po dospělou ženu, která už ví, 
co chce. Zajímá mě, jak se s věkem 
mění vnímání, sebevědomí, a co pro 
ně znamená úspěch. Všem třem že-
nám jsem položila stejné otázky.

Kdo je pro tebe největším 
ženským vzorem? 

,,Pro mě to je maminka, která mi 
pomáhá, když to potřebuju, nikdy 
práci, kterou dělá, nevzdává, sta-
rá se o celou naši rodinu. A jeden 
z dalších vzorů je pro mě Barbora 
Seemanová. (česká plavkyně – mis-
tryně Evropy z roku 2021 na trati 
200 m volný způsobem), kvůli spor-
tu, který dělá, a kvůli její píli. Dostala 
se až na vrchol”. 

,,Hele, to je strašně těžká otázka, 
protože každá žena mi dá nějaký 
kus sebe a nikdy nenajdeš jednoho 
člověka, který ti dá všechno, k čemu 
bys vzhlížela, dá ti ze sebe jenom 
něco”. 

,,Já si myslím, že největším žen-
ským vzorem je pro mě moje ma-
minka, což vychází hlavně z toho, že 

mě ovlivňuje už od dětství a tráví-
me spolu hodně času. Ale i spousta 
žen, které se proslavily, by pro mě 
mohly být vzorem”. 

Je pro tebe MDŽ přežitek 
nebo důležitý den? 

,,Je to pro mě důležitý den, pro-
tože mi přijde, že my ženy bychom 
měly mít svůj den”. 

,,Určitě přežitek”. 
,,Není to pro mě obyčejný den, 

ale je to den, kterým si připomenu, 
že je Mezinárodní den žen, ale ne-
beru to úplně jako něco důležitého”. 

Dokážeš se pochválit za své 
úspěchy? Jestli ano, tak jakým 
způsobem? 

,,Určitě, někdy se mi pove-
de něco výjimečného, tak jsem 
na sebe pyšná a dokážu se pochvá-
lit, třeba dobrým jídlem”. 

,,Ano dokážu, vždycky si řeknu, 
co mohlo být lepší a snažím se vzít 
ten pocit toho, co jsem dokázala 
a samozřejmě se dokážu odměnit 
i něčím dobrým”. 

,,Myslím si, že ano, ale je to pro 
mě těžké, samozřejmě je to fajn, 
když to člověk umí. A já jsem schop-
na se pochválit nějakou maličkostí”. 

Co je pro vás v životě největší 
svoboda z pohledu ženy? 

,,Největší svobodou je ta rov-
nost mezi ženami a muži, z pohledu 
toho, že jsem tím, kým chci být”. 

,,Z historického hlediska, že mů-
žeme volit, že můžeme být takové 
jako muži, ale samozřejmě dnes už 
jsme zase někde jinde a problémy 
jsou a budou v něčem jiném. Ale 
pro mě z pohledu ženy, že mám 
prostor se vyjádřit, protože někdy 
to může být opravdu těžké”. 

,,Z pohledu k tomu, co jsem vy-
studovala, bylo úžasné, když se to 
povedlo prosadit ve světě mužů, 
protože jsem vystudovala obory, 
které převážně zajímaly muže. 
Z pohledu ženy je pro mě svobo-
da, že mohu založit rodinu a žít s ní 
v harmonii”. 

Co byste vzkázala všem že-
nám k jejich svátku 8. března? 

,,Aby to nevzdávaly a aby byly 
pořád silné, jaké jsou, protože nikdy 
není tak špatně, aby nebylo ještě 
hůře”. 

,,Ať si užijí svůj den a hlavně, 
aby si všechny ženy uvědomily, co 
si vybojovaly a byly vděčny za to, co 
dokázaly a rozhodně, aby se nebály 
říkat své názory”. 

,,Popřála bych jim, aby byly 
zdravé, protože to je nejdůležitější 
v životě, co si můžeme přát, a aby se 
všechny ženy cítily šťastné ”. 

Děkuji moc za rozhovor a přeji 
všem ženám krásné MDŽ.

Marina Harantová,
studentka Gymnázia Sušice

Úspěchy žáků z Lerchovky 
v olympiádě z německého jazyka

Také letošní školní rok si žáci 
jazykových tříd změřili své znalosti 
i v německém jazyce, a to ve třech 
částech: Čtení s porozuměním, po-
slech a ústní projev před porotou. 
Školní kolo v německém jazyce 
proběhlo poslední týden v lednu 
2026. První dvě místa za mladší 
kategorii obsadily Iva Maxová 
a Dominika Zinkeová, ze starších 
byly nejlepší Natálie Marie Krou-
tílková a Lucie Kroupová. Všechny 
čtyři dívky postoupily do okresní-
ho kola, které se konalo 2. února 

…a vyletěl motýl
Představte si, že na začátku byla 

vajíčka menší než špendlíková hlavič-
ka. Dárek ze ZOO nebyl na dně kelím-
ku ani vidět. Za pár dní se mezi vajíčky 
začaly kroutit miniaturní housenky, 
které se usilovně sháněly po potravě. 
A tak nastalo období stálého vyhle-
dávání keřů ptačího zobu se zele-
ným listím, které pomalu opadávalo 
s blížící se zimou. Páťáci z Komendy 
to nevzdali a za pomoci pedagogů 
neúnavně nosili větvičky, jejichž listí 
bleskově mizelo v zelených housen-
kách martináče hedvábného.

Růstem housenek rostl i jejich 
nárok na bydlení, takže jsme stá-

le zvětšovali krabice, uklízeli trus 
a okousané větve. Housenky se 
vylíhly 18. října a před vánočními 
prázdninami se zakuklily velké jako 
páťácký prostředníček. Heboučké 
bílé kukly jsme nalézali různě ukryté. 

Po prázdninách, když se třída 
ohřála, začali vylétat motýli. To 
vám byla nádhera! Škoda, že ti kra-
savci mají za úkol se jen rozmnožit 
a jejich život končí. Ale pozor! Za-
nechali nám fůru vajíček, která si 
děti rozebraly domů a zkusí ten 
malý zázrak samy. Otázka je, čím 
budou krmit. Existují alternace, 
poradí si? Držme palce.� -DH-

Olympiáda v anglickém jazyce
Na ZŠ T. G. Masaryka letos opět 

proběhlo školní kolo anglické olym-
piády, které každoročně dává žákům 
příležitost poměřit své jazykové do-
vednosti, odvahu i schopnost pohoto-
vě reagovat v cizím jazyce. Ze školního 
kola si postup do další fáze vybojovaly 
dvě žákyně – Bára Šindelářová a Adéla 

Marešová. Obě předvedly výborné 
výkony a zaslouženě reprezentovaly 
naši školu v okresním kole.

To se konalo v Klatovech a kon-
kurence byla opravdu silná. Adéla 
Marešová si vedla velmi dobře a ob-
sadila pěkné deváté místo. Největší-
ho úspěchu však dosáhla Bára Šinde-

lářová, která okresní kolo 
vyhrála a získala skvělé 
první místo.

Díky tomuto vítězství 
postupuje Bára do kraj-
ského kola, které se 
uskuteční na konci dub-
na. Báře srdečně gratu-
lujeme k mimořádnému 
úspěchu a budeme jí dr-
žet palce, aby se jí dařilo 
i v dalším kole.

Radka Sloupová

2026 na ZŠ Plánická v Klatovech. 
Setkali se tam nejlepší němčiná-
ři z celého okresu. Za kategorii 
mladších se Iva Maxová umístila 
na krásném 2. místě, Dominika 
byla pátá. V  kategorii starších 
obě dívky získaly medailové po-
zice, na 2. místě skončila Natálie 
M. Kroutílková a na 3. místě byla 
Lucie Kroupová. Všichni naši sou-
těžící nám udělali velkou radost. Je 
potěšující, že naše žáky cizí jazyky 
baví a určitě se se svými znalostmi 
ve světě neztratí. � L. Lišková

F U T S A L – školní turnaj

Ve školním roce 2025/2026 se 
mezitřídní futsalový turnaj ZŠ Ler-
chova pro mladší žáky konal v pon-
dělí 16. 2. a turnaj starších žáků byl 
odehrán o týden později, v pondělí 
23. 2. Po oba dva dni panovala v tě-
locvičně díky velmi početné divácké 
kulise velmi dobrá atmosféra. 

V kategorii mladších žáků se 
přihlásilo pět tříd, které sehrály 
vyrovnané zápasy. Hrálo se systé-
mem každý s každým a v koneč-
ném pořadí byl malým překva-
pením úspěch šestých ročníků 
oproti starším sedmákům. Nejlep-
ším střelcem byl vyhlášen s šesti 
góly Antonín Baierl z vítězné třídy. 

Konečné pořadí: 
1. místo: 6. A, 2. místo: 6. B

3. místo: 6. C, 4. místo: 7. A,
5. místo 7. C. 

O týden později se v kategorii 
starších žáků zúčastnilo všech 
šest tříd. Řada zápasů byla dra-
matická a vyrovnaná a o vítězi 
musely rozhodovat penalty, 
které prověřily exekutory nejen 
po herní, ale i psychické stránce. 
Celkově během patnácti zápasů 
padlo 98 branek a také soutěž 
o nejlepšího střelce byla velmi 
vyrovnaná. V této dílčí soutěži 
zvítězil Jakub Vítek z 9. B. 

Konečné pořadí:
1. místo: 9. C, 2. místo: 9. B,
3. místo: 8. B, 4. místo: 8. A,
5. místo: 9. A, 6. místo 8. C
	  Učitelé TV 
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Aktuality

Zasedání zastupitelstva města
Usnesení ze zasedání zastupitelstva města ze dne 18. února 2026
•	 Zastupitelstvo města schválilo rozpočtové opatření č. 1, kterým 
se sníží org. 88 – Dotace na výkon státní správy o 687.200 Kč v příjmové 
části rozpočtu, a zároveň se o stejnou částku se zvýší org. 98 – ,,koneč-
ný zůstatek minulých let“.
•	 Zastupitelstvo města schválilo rozpočtové opatření č. 2, kterým 
se org. 2615 – Kotelna Kaštanová – oprava směšovacího uzlu povýší 
o částku 700.000 Kč ve výdajové části rozpočtu a zároveň se o tutéž 
částku povýší org. 98 – ,,konečný zůstatek – minulých let“.
•	 Zastupitelstvo města schválilo rozpočtové opatření č. 3, kterým 
se zřizuje nová rozpočtová org. č. 2623 – „Pořízení vybavení DZR“, ve výši 
3.000.000 Kč ve výdajové části rozpočtu a zároveň se o stejnou částku 
povýší org. č. 98 – „konečný zůstatek minulých let“.
•	 Zastupitelstvo města schválilo rozpočtové opatření č. 4, kterým 
se zřizuje nová organizace č. 2624 – Oprava trafa ZŠ Lerchova ve výši 
450.000 Kč ve výdajové části rozpočtu a zároveň se o stejnou částku sni-
žuje organizace 73 – Rezerva na investice ve výdajové části rozpočtu.
•	 Zastupitelstvo města schválilo rozpočtové opatření č. 5, kterým se 
zřizuje nová organizace č. 2625 – Plocha pro streetball ve výši 750.000 Kč 
ve výdajové části rozpočtu a zároveň se o stejnou částku zvýší organi-
zace 98 – ,,Konečný zůstatek minulých let“.
•	 Zastupitelstvo města schválilo rozpočtové opatření č. 6, kterým 
se zřizuje organizace 2626 – BD 793,794,795,796,752,751,743,744 – za-
teplení ve výši 800.000 Kč ve výdajové části rozpočtu a zároveň se o stej-
nou částku poníží org. 83 – Projekty a studie ve výdajové části rozpočtu.
•	 Zastupitelstvo města schválilo rozpočtové opatření č. 7, kterým se 
zřizuje nová organizace 2627 – BD Dlouhoveská 238, 239, 240, 241 – tep-
lofikace ve výši 500.000 Kč ve výdajové části rozpočtu a zároveň se o stej-
nou částku poníží org. 83 – Projekty a studie ve výdajové části rozpočtu. 
Kompletní usnesení z jednání zastupitelstva města na www.mestosusice.cz

Zasedání rady města

Vážení obyvatelé Sušice a regionu Sušicka, ale i turisté a milovníci 
Šumavy! 

Dnes bych vás rád seznámil s tím, jaké akce pro pacienty i pro 
veřejnost v letošním roce chystáme.

Kromě pravidelných návštěv pejsků v rámci canisterapie, hu-
debních produkcí a společných aktivit v rámci léčebného procesu 
připravujeme pro pacienty i pro sušickou veřejnost další akce. 
V dubnu to bude týden dobrovolnictví a v květnu pak Den zdraví.

Týden dobrovolnictví je akce, kterou organizuje regionální 
dobrovolnické centrum TOTEM z Plzně. Zapojují se do něj obce, 
sociální i zdravotnické organizace, kolektivy i jednotlivci. V týdnu 
od 20. dubna proběhne v nemocnici celá řada akcí, které našim 
pacientům zpestří jejich pobyt na lůžku, a současně ukáží široké 
veřejnosti, jak je možné se podílet na léčebném procesu. Chystáme 
pro pacienty předčítání, loutkové divadlo, pěvecké vystoupení, 
společné pečení i květinovou výzdobu. Průměrná doba pobytu 
pacienta na lůžku v naší nemocnici je kolem dvou měsíců. Každé 
vytržení z jednotvárného kolotoče vyšetření, léčby a rehabilitací 
je pro duševní pohodu pacientů vítanou změnou. Proto jsou velmi 
důležité i návštěvy blízkých. S přesným programem celé akce vás 
včas seznámíme, a pokud se budete chtít přijít podívat, a třeba 
i zapojit do dobrovolnického programu, budete vítáni. 

V květnu uspořádáme na sušickém náměstí již třetí ročník Dne 
zdraví. Termín byl již stanoven na 15. května a budete si opět moci 
nechat vyšetřit rizikové faktory civilizačních chorob – glykémii, cho-
lesterol, krevní tlak, body mass index.. Naši lékaři vám také poradí 
a doporučí případná další vyšetření nebo změnu životního stylu 
tak, abyste včas předešli možným zdravotním komplikacím. Svou 
účast nám již potvrdila i Všeobecná zdravotní pojišťovna, která se-
znamuje se svými preventivními programy, a jednáme ještě s dalšími 
účastníky, kteří by program vhodně doplnili a oživili. Podrobnější 
informace zveřejníme začátkem května.

A na závěr snad dobrá zpráva – zdá se, že se nám v dohledné době 
podaří opět otevřít v nemocnici občerstvení. Jakmile budou vyřeše-
ny všechny administrativní záležitosti, oznámíme termín otevření. 

Pokud chcete být aktuálně informováni o všem, co se v nemoc-
nici děje, sledujte naše webové stránky www.susnem.cz, nebo nás 
sledujte na facebooku nebo instagramu!

MUDr. Roman Vanžura, jednatel

Usnesení ze zasedání rady města ze dne 23. února 2026
•	 Rada města vzala na vědomí předložený zápis z jednání dozorčí 

rady společnosti Sušické lesy a služby s. r. o. ze dne 10. února 2026.
•	 Rada města schválila uzavření smlouvy o dílo mezi městem Sušice 

a spolkem Ořešák z. s. na realizaci projektu „Inventarizační průzkum vyš-
ších rostlin včetně dřevin s návrhem managementu na území VKP Kalich“ 
ve výši 50 000 Kč a pověřila starostu města jejím podpisem.
•	 Rada města souhlasila se záměrem odkupu pozemku p.č. st. 585 

(zastavěná plocha a nádvoří) o výměře 253 m2 v k.ú. Sušice nad Otavou, 
včetně víceúčelového objektu č.p. 244/II, ul. Volšovská v Sušici II.
•	 Rada města schválila smlouvu na výkon technického dozoru staveb-

níka na akci „Výměna teplovodních rozvodů ÚT, kotelna K2 – větev B – Sir-
kařská“ s Ing. Jiřím Lejskem, Hájkova 369/II, 342 01 Sušice, IČO: 14729482 s ce-
nou 45.600,00 Kč bez DPH a rada pověřila starostu města jejím podpisem.
•	 Rada města schválila smlouvu na výkon technického dozoru sta-

vebníka na akci „Teplofikace bytového domu U Kapličky čp. 733-734“ 
s firmou GPL-INVEST s.r.o., Kněžskodvorská 2632, 370 04 České Budějo-
vice IČ: 26070766 s cenou 25.000,00 Kč bez DPH a rada pověřila starostu 
města jejím podpisem.
•	 Rada města schválila zadání veřejné zakázky malého rozsahu II. 

kategorie na stavební práce podle Směrnice č. 1/2025 města Sušice pro 
zadávání veřejných zakázek malého rozsahu na akci „Sušice, BD 5. května 
čp. 667,668 – zateplení“, podle přílohy a zároveň schvaluje firmy, které bu-
dou vyzvány k podání nabídky: Miroslav Šperl, Divišov 26, 342 01 Sušice, 
IČ: 16721861, STAVEBNÍ SPOLEČNOST H a T, spol. s r.o., Komenského 373, 
386 01 Strakonice II, IČ: 45023522, Stavební firma RENO CZ, s.r.o., Otavská 
1266, 342 01 Sušice, IČ: 27982190, Salvete, spol. s r.o., Písecká 506, 386 01 
Strakonice I, IČ: 45023786, LS stavby, s r.o., Palackého 764, 340 22 Nýrsko, IČ: 
64834042, Rynostav s.r.o., Pod Kalichem 385, 342 01 Sušice, IČ: 26334615.
•	 Rada města schválila v Poštovní ulici zřízení nového městského 

parkoviště a změnu Nařízení města č. 3/2013, kterým se vydává tržní řád.
Kompletní usnesení z jednání rady města na www.mestosusice.cz

Informace z nemocnice

Prezentace strategických dokumentů
Na jednání zastupitelstva 18. února 2026 byla na vedení města 

opakovaně vznesena otázka, zda uspořádá regulérní prezentaci 
strategických dokumentů „Strategický plán města Sušice na období 
2024–2030“ a „Komplexní dopravní strategie města Sušice“ dříve, než je 
zastupitelé definitivně schválí, aby i prostá sušická veřejnost měla mož-
nost se s návrhy dokumentů seznámit a případně navrhovaná řešení 
i ovlivnit. Tentokrát požadavek na veřejnou prezentaci výše uvedených 
strategických dokumentů vedením města striktně odmítnut nebyl 
jako na jednání zastupitelstva vloni v září, ale i když odpověď byla 
poněkud neurčitá, přesto možnost veřejné prezentace dokumentů 
nevyloučila. A tak bychom se snad mohli dočkat regulérní prezentace 
ještě před říjnovými volbami.

Proč je veřejná prezentace před schvalováním dokumentu tak 
důležitá? Strategické rozvojové dokumenty mohou obsahovat návrhy, 
které mohou nevratně omezit možnosti vývoje města v delším časovém 
horizontu, nebo určovat řešení či akce, které se po krátké době ukáží, že 
nejsou tak výhodné, jak se zdálo. Zastupitelstvo sice tvoří elita města, 
ale přece jenom je trochu málo, že pro schválení jakéhokoliv řešení 
stačí pouze jedenáct hlasů (viz Jednací řád zastupitelstva města Sušice). 
Je to sice více než čtyři hlasy v radě města, které rozhodují o entitách 
svěřených do pravomoci rady zákonem (např. nemocnice), ale přesto 
je to s bídou jedno promile obyvatel města. Proto je velice žádoucí, 
aby tvorba strategických dokumentů města probíhala v širším rámci, 
než je uzavřené jednání jedenácti (nebo jednadvaceti) zastupitelů.

Regulérní prezentací strategického dokumentu je umístění jeho 
výstupů na veřejnosti přístupném místě (výstavní prostory), a to 
s úvodním komplexním kvalifikovaným výkladem vstupních požadav-
ků (tady by mnohdy bylo vhodné, aby možnost formulování vstupních 
požadavků měla i veřejnost) a navrhovaného řešení (které samozřejmě 
zpracoval profesionál). Po shromáždění připomínek veřejnosti i za-
stupitelů následuje jejich korektní zpracování a veřejné vypořádání 
s kvalifikovaným zdůvodněním jejich přijetí, odmítnutí nebo úpravy. 
No a pak může být dokument s klidným svědomím schválen.

5. března 2026, Vladimír Říha

Reakce vedení města
Vedení města Sušice vítá zájem veřejnosti o přípravu strategických 

dokumentů, které jsou důležité pro budoucí rozvoj města. Dokumenty 
Strategický plán města Sušice na období 2024–2030 a Komplexní dopravní 
strategie města Sušice vznikají právě s cílem nastavit dlouhodobé prio-
rity tak, aby město mohlo reagovat na potřeby obyvatel, ekonomický 
rozvoj i dopravní situaci.

Příprava obou dokumentů od začátku probíhá za účasti odborníků 
a vychází z analytických podkladů, dat i odborných studií. Do procesu 
byli zapojeni taktéž všichni zastupitelé města. Součástí byly také řízené 
rozhovory s dalšími aktéry z různých oblastí života ve městě. Nejde tedy 
o materiály připravované v uzavřeném prostředí bez širšího kontextu.

Na přípravě strategického plánu se zároveň podílela i veřejnost. 
V roce 2023 se do ankety o budoucím rozvoji města zapojilo téměř 
670 obyvatel Sušice. Jejich odpovědi pomohly identifikovat témata, 
která lidé ve městě považují za důležitá.

Diskusi nad podobou strategických dokumentů proto považujeme 
za přirozenou a vítanou. Strategické dokumenty nepředstavují ne-
měnný plán, ale rámec pro další rozhodování o rozvoji města. V praxi 
se proto průběžně aktualizují a reagují tak na nové informace, potřeby 
města i podněty veřejnosti.

Souhlasíme také s tím, že je důležité, aby se veřejnost mohla s návrhy 
strategických dokumentů seznámit. Proto počítáme s tím, že jejich 
návrhy budou před finálním projednáním v zastupitelstvu zveřejněny 
tak, aby k nim měli obyvatelé města přístup.

Vzhledem k rozsahu dokumentů se jako nejvhodnější forma jejich 
zpřístupnění jeví zveřejnění na webu města, kde se s nimi budou moci 
zájemci seznámit. Umístění ve výstavních prostorách je obtížně před-
stavitelné. Strategický plán má celkem 150 stránek. A dopravní strategie 
více než 300, včetně množství tabulek, map a grafů. A zveřejnit jen část, 
např. bez analytické části, nepovažujeme za vhodné.

Cílem vedení města je, aby strategické dokumenty byly kvalitní, 
odborně podložené, využitelné při dalším rozvoji města a zároveň co 
nejvíce srozumitelné pro veřejnost.

Za radu města Karel Požárek

Úpravna vody Luh otevře své brány 
veřejnosti v sobotu 21. března 

V neděli 22. března oslavíme Světový den vody. Vodohospodáři 
společnosti ČEVAK si jej ve spolupráci s městem Sušice připomenou 
Dnem otevřených dveří na Úpravně vody Luh a to v sobotu 
21. března dopoledne. Komentované prohlídky pro veřejnost začí-
nají v 9, 10 a v 11 hodin. Co vše se děje se surovou vodou z místních 
zdrojů předtím, než se může coby voda pitná vydat do vodovodní 
sítě města, se mohou zájemci přijít podívat bez předchozí rezervace. 
Vodohospodáři jsou jim na místě připraveni odpovědět na jejich 
otázky ohledně vody pitné i zacházení s vodou odpadní. Přímo v are-
álu úpravny také budou k vidění ukázky vodohospodářské techniky. 

Těšíme se na vaši návštěvu. � ČEVAK a. s.
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Přehled akcí
10.-19. dubna – Sušice
Sušické dny chutí – objevte, co nabízí sušická gas-
tronomie, poznejte nové chutě.

11. dubna od 17 hod. – Smetanův sál

+ výstava fotek a kreseb J. Baierla v pasaži Foto Fišer

13. dubna od 19.30 hod. – KD Sokolovna
Večer s Václavem Neckářem
nejslavnější balady akusticky a v originálním podání 

14. dubna od 14 hod. – náměstí Sušice

21. dubna od 19 hod. – klášterní refektář 
Pocta Jaroslavu Seifertovi – viz str. 6

21. dubna od 19 hod. – KD Sokolovna 
Partička na vzduchu 

23. dubna od 19.30 hod. – Smetanův sál
Musica Dolce Vita – KPH – Daniela Demuthová 

– mezzosoprán, Žofie Vokálková – flétna, Zbyň-
ka Šolcová – harfa – více na: www.kphsusice.cz

25. dubna od 8 hod. – náměstí Sušice
FARMÁŘSKÉ A ŘEMESLNÉ TRHY 

27. dubna od 19 hod. – KD Sokolovna
Muzikály Naruby – koncertní zábavná show naplně-
ná těmi největšími hity z českých i světových muzikálů

6. května 13 hod. – náměstí Sušice, 17.30 – Kino Sušice
Oslavy osvobození – 81 let od konce II. světové války 
13.00 – náměstí – Proslovy, příjezd veteránů, kapela 
Karavana Swingers Band | 17.30 – Kino Sušice – Příběh 
o osvobození Sušice – přednáška historika a kurátora 
Michala Novotného

21.–24. května – Sušice

14. června od 14 hod. – Park mezi zdmi (u gymnázia)
Dětský den – kočovná herna (Sládkovna), loutkové 
divadlo, soutěže pro děti, sladké výhry

5.–10. července – Sušice
Šumění Sušice – umělecké workshopy
Více info a vstupenky na www.sumeni-susice.cz

21. a 22. března od 8 hod. – KD Sokolovna

27. března a 10. dubna od 20 hod. – Kino Sušice

28. března od 10 hod. – KD Sokolovna
Fashion show a design market – viz na str. 1 a 5
Více info a vstupenky na www.kulturasusice.cz

4. dubna od 14 hod. – Ostrov Santos 

5. dubna od 17 hod. – Smetanův sál

7. dubna od 17.30 hod. – Kino Sušice
Madeira – Ostrov věčného jara | Petr Nazarov
Cestovatelská přednáška

7. dubna od 19.30 hod. – KD Sokolovna – viz str. 6
Velké lásky v malém hotelu – pořádá SDS

Horažďovice
16. března od 19.30 hod. – Kulturní dům
Na ostro – divadelní představení

21. března od 19 hod. – secesní sál Hotel Prácheň
Ševčíkovy hudební večery / Ševčíkova akademie
koncert ke 174. výročí narození Otakara Ševčíka
Rezervace vstupenek na tel. 603 229 582.

21. března od 20 hod. – Kulturní dům
Kabát revival Plzeň – celovečerní bigbít

Žihobce
MUZEUM LAMBERSKÁ STEZKA | www.zihobce.eu
listopad-březen: pá a so 9.30-15.30

do 31. května – výstava obrazů květin z luk a strání 
Ludmily Eignerové a sušených květinových vazeb 
Heleny Knězové

do 31. května – Doktoři a léčitelé na Šumavě – vý-
stava zapůjčená spolkem Šumava litera ve Vimperku

13. března od 18 hod. – multifunkční sál muzea L. stezky
Beseda o Šňupání tabáku na Šumavě 
s Mgr. Michalem Chmelenským

28. března od 19.30 hod. – Divadlo Žihobce
Láska mezi nebem a zemí – divadelní představení 
v podání hartmanického ochotnického souboru Tyl

2. dubna od 17 hod. – Muzeum Lamberská stezka
Čarování z nití – slavnostní zahájení výstavy palič-
kovaných prací členek Krajkářskéhoklubu Klatovy

4. dubna od 14 hod. – v koupališti areálu TJ Žihobce
Tradiční plavání otužilců 

10. dubna od 17 hod. – Kostel Proměnění Páně
Hudební portréty skladatelek – Koncert Tomáše 
Hostýnka (piano) a Ewy Zyty Pankowske (soprán) 

18. dubna od 18 hod. – Divadlo Žihobce
Obraz Doriana Graye – divadelní představení v po-
dání Michala Bošky, loni u nás vystoupil s úžasným 
představením o Karlu Hašlerovi

13. března od 17 hod. – Husův sál KD Sokolovna
Jak Kašpárek napálil vodníka
Sokolské loutkové divadlo

13. března od 20 hod. – Sokolovna – restaurace
Old school disco – Party Volume 3 – DJs Colin, Hanz, 
Todík, Pračka, Spike – The best of music 80'th/90'th

14. března od 10 hod. – Kafe Žebřík a od 14 hod. – Bistro Siréna
Svátek sv. Patrika s Paddy's Bangers – největší  
irský svátek se speciálními irskými menu a hudbou 

14. března od 10 hod. – Kinokavárna Sirkus

14. března od 17 hod. – KD Sokolovna
Kollárovci – CZ tour 2026

17. března od 17.30 hod. – Kino Sušice

18. března od 19 hod. – Kino Sušice

19. března od 9 hod. – Kino Sušice
Sušický Tajtrlík 2026 – oblastní festival dět-
ských divadelních, recitačních a loutkářských ko-
lektivů ze Sušice a okolí s výběrem na Tartas

20. března od 17 hod. – Husův sál KD Sokolovna

Sušice

Region

SIRKUS, Příkopy 178, Sušice 
Ředitel 					      724 047 325
Kinopokladna 376 521 680 | předprodej 376 523 360
Otevírací doba:
pondělí, středa	 7.30–11.30		  12.30–15.30
úterý, čtvrtek		 7.30–11.30		  12.30–16.30
pátek			   7.30–11.30		  12.30–13.30
Pokladna otevřena 1 hod. před promítáním filmu

KAFE SIRKUS, Příkopy 178, Sušice
pondělí–pátek 				    17.00–20.00
sobota					     16.00–20.00
neděle					     13.00–20.00

GALERIE SIRKUS, Příkopy 178, 342 01 Sušice 
Otevírací doba:
pondělí, středa	 8.00–11.30		  12.30–15.30
úterý, čtvrtek 	 8.00–11.30		  12.30–16.30
pátek			   8.00–11.30		  12.30–13.30

KD SOKOLOVNA, T. G. Masaryka 120, Sušice
Akce, kurzy, výlety, předprodej		   376 528 686
Redakce SN 376 555 070 | správce budov 376 521 682
Otevírací doba: 
pondělí, středa	 7.30–11.30		  12.30–16.30

MUZEUM ŠUMAVY SUŠICE
náměstí Svobody 40, 342 01 Sušice
www.muzeumsumavy.cz
Otevírací doba listopad–duben:
úterý–neděle	  9.00–12.00		  13.00–16.00
Spouštění betlému probíhá v: 9, 10, 11, 13, 14, a 15.00

do 31. března – Eva Vlčková & Petr Vlček 
sklářský tandem představí průřez několikaletou tvor-
bou, propojující tradici a moderní přístup ke sklu

do 30. dubna – Spolu vidíme víc
Ve spolupráci na projektu Proměny – Spolu vidíme víc. 
Žáci T.G. Masaryka, Domov seniorů a stacionář Klíček

do 10. května – 80x DÍKY! – k 80. výročí osvobození Sušice 
Výstava připomíná konec druhé světové války a osvo-
bození Sušice americkou armádou. Nabízí unikátní fo-
tografie, filmové záběry, a vybavenou polní kancelář.

INFORMAČNÍ CENTRUM 
Poštovní 10, 341 01 Sušice
Otevírací doba říjen-duben:
pondělí–pátek	 9.00–16.00	 přestávka 12.30–13.00 
víkendy, svátky	 zavřeno
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GALERIE SIRKUS SUŠICE

VÝTVARNÉ PODVEČERY
Volné kurzy kresby pro veřejnost s Miroslavem Šislerem

zima/jaro 2026: 16. a 30. 3. | 13. a 27. 4. | 11. 5.
 pondělí 18.00–20.30 hod.

Modelka a filantropka Martina 
Šmuková propojuje svět módy 
s pomocí těm, kteří ji nejvíce po-
třebují. Zakladatelka nadačního 
fondu Pink Bubble otevřeně mlu-
ví o  smyslu dobročinnosti, síle 
mladých onkologických pacientů 
i o tom, proč má podle ní móda 
skutečnou hodnotu teprve tehdy, 
když přesahuje sama sebe.

Modelingu se věnujete už 
mnoho let, ale stojíte také 
za vznikem Nadačního fondu 
Pink Bubble. Co vás přivedlo 
na tuto charitativní cestu?

„Od dětství mi působilo skoro 
fyzickou bolest, když jsem vidě-
la někoho v nesnázích, takže si 
myslím, že filantropii nebo dob-
ročinnosti bych se dříve či později 
věnovala tak jako tak. Po maturitě 
jsem chtěla studovat medicínu 
a být dětskou lékařkou, porevo-
luční nadšení mě ale v roce 1991 
odválo do světa módy. Chvíli jsem 
si připadala jako Alenka v říši divů 
a trochu jako princezna. Ve chvíli, 
kdy jsem začala vnímat profesní 
úspěch a měla dostatek prostřed-
ků a  kontaktů, jsem ale začala 
k tomuto zvláštnímu světu hledat 
smysluplný protipól. Našla jsem ho 
v podpoře onkologicky nemoc-
ných dětí a mladých lidí. Modeling 
mi pomohl nejen si tuto cestu ujas-
nit, ale hlavně ji zrealizovat. Přijde 
mi naprosto fér vracet společnosti 
zpátky to, že máte v životě štěstí. 
Snažím se o to už pětadvacet let 
– nejdříve v Nadačním fondu dět-
ské onkologie Krtek a od roku 2012 
v Pink Bubble.“

Nadační fond Pink Bubble po-
máhá mladým lidem, kterým ži-
vot zkomplikovalo onkologické 
onemocnění. Jak byste popsala, 
co pro tyto „Bublinky“ děláte 
a jaký má vaše pomoc dopad 
v praxi?

„Vážné onemocnění v tak níz-
kém věku je obrovský zásah do ži-
vota. Studujete, sportujete, bavíte 
se s kamarády, plánujete cestování, 
kariéru, rodinu a najednou stop. 
Nemoc se bez ptaní usadí v životě 
dospívajícího kluka nebo slečny 
a všechny plány přeškrtá. Dobrá 
zpráva je, že léčba je dnes na světo-
vé úrovni a má vysokou úspěšnost. 
Ale v danou chvíli nikdo neví jistě, 
jestli se to týká právě jeho. A od té 

doby už vlastně není jisté nic. V prá-
ci s onkologicky nemocnými dětmi 
a mladými dospělými jsme si ověři-
li, že jednou z nejdůležitějších věcí 
je pro ně možnost setkávat se s lid-
mi, kteří mají podobnou zkušenost. 
Proto pořádáme během roku něko-
lik ozdravných pobytů, kde mohou 
navazovat přátelství a sdílet, co je 
trápí. Léčba nepřináší jen fyzickou 
zátěž, ale i  psychic-
kou. Velkou roli hraje 
i  odloučení od  vrs-
tevníků a osamělost. 
Součástí naší činnosti 
je program splněných 
přání, na  který mo-
hou přispívat drobní 
dárci. Každou korunu, 
kterou pošlou, předá-
me přímo Bublinkám. 
Poskytujeme i jedno-
rázovou finanční po-
moc, která pomáhá 
překlenout výpadek 
příjmu, a v poslední 
době se zaměřujeme 
i na psychickou podpo-
ru pacientů.“

Co vám práce 
v Pink Bubble přiná-
ší za radostné a po-
vzbuzující momenty?

„Kdybych mohla přenést jednu 
emoci, byla by to radost při pohle-
du na Bublinky na našich pobytech 
– a vlastně kdekoliv, kde spolu jsou. 
Jak se podporují, jak jsou k sobě 
pozorní, jak dokážou mít nadhled 
a někdy i drsný humor. Málokdy 
slyším stížnosti, přestože vím, jak 
těžké věci řeší. Mají můj obrovský 
obdiv, jsou to frajeři a frajerky. A je 
tu ještě jedna věc, která je pro ně 
typická. Téměř každý, kdo od nás 
získal pomoc, má potřebu dobro 
posílat dál. Ať už formou dobrovol-
nictví, podpory dalších pacientů, ší-
řením osvěty, nebo třeba výrobou 
drobností, jejichž výtěžek věnují 
nadaci. Je to krásný důkaz toho, jak 
silní tito mladí lidé jsou.“

Na akci Sušice Móda a Řemes-
lo bude i charitativní bazárek 
Pink Bubble. Co by o něm měli 
návštěvníci vědět a proč jste se 
rozhodla zapojit právě touto 
cestou? 

„Moc se mi ten koncept líbí. Za-
kladatelka této krásné akce, Veroni-
ka Skálová, nejenže v sobě nezapře 

vášeň pro módu jako takovou, ale 
je cítit, s jakým nadšením propojuje 
a propaguje tvůrce ze všech koutů 
naší země. Klobouk dolů, neustále 
sledovat novinky mimo hlavní měs-
to, přinášet trendy a informace, kdo 
kde co krásného dělá, to musí být 
mravenčí práce. Ale vsadím se, že 
krásná. Vloni jsme s Veronikou vy-
zkoušely Bazárek pro Pink Bubble 

na akci Písecký víkend módy a de-
signu. Byla jsem nadšená, kolik lidí 
se na trhu objevilo. I teď v Sušici 
budeme nabízet hezké kousky, kte-
ré jsme získali buď jako nové z růz-
ných showroomů, nebo jako lehce 
obnošené od známých osobností. 
Celý výtěžek půjde na pomoc na-
šim Bublinkám, mám z toho velkou 
radost a těším se. A děkuji!“

Jak mohou lidé, kteří se o čin-
nost Pink Bubble dozvědí právě 
díky této akci, nadaci podpořit 
i mimo samotný bazárek? 

„Ti, kteří by pacientům rádi 
udělali radost, ale nedostanou 
se na bazárek, si na našem webu 
mohou vybrat přání a na jeho spl-
nění přispět pár korunami. A při-
pojit i hezký vzkaz. Nevěřili byste, 
jak moc tyto zprávy pro pacienty 
znamenají. Nebo si můžete na-
koupit v dobročinném e-shopu 
na PinkBubble.cz. Najdete tam 
krásné věci, které potěší vás nebo 
někoho blízkého. Určitě to nejsou 
jen obyčejné reklamní předměty, 
snažíme se nabízet opravdu hezké 
věci. Když to jde, spolupracujeme 

Krása, která vrací naději: Modelka Martina Šmuková přiveze do Sušice charitativní bazar a projde se i po mole
rádi s lokálními výrobci a značkami. 
Pokud se vám nebude chtít utrácet 
peníze, můžete Bubliny podpořit 
lajkem na našem instagramu, nebo 
o nás říct někomu, kdo prošel či 
prochází onkologickou léčbou 
a mohl by naši pomoc ocenit.“

Na módní přehlídce vystou-
píte jako hlavní modelka. Proč 
vnímáte jako důležité, aby móda 
nebyla jen o vizuálním zážitku, 
ale měla i společenský nebo cha-
ritativní rozměr? 

„Šaty dělaj člověka, to se ví. Tím, 
co nosíme na sobě, napovídáme 
okolí, kdo v té chvíli jsme. Nebo 
aspoň já to tak vnímám. Jinak se 
obléknu, když se chci „schovat“, 
úplně jinak, když jdu na důležitou 
pracovní schůzku. A ještě jinak, 
když se oblékám jen tak pro sebe 
a mám náladu si s módou trochu 
hrát. Coco Chanel prý řekla, že krása 
začíná v okamžiku, kdy se rozhod-
neme být sami sebou. Tedy, jinými 
slovy, že krásu nosíme uvnitř. Šaty 
nám mohou dodat sebevědomí, 
pomoci udělat první dojem, ale 
lepšího člověka z nás neudělají.“

Akce Sušice Móda a Řemes-
lo klade důraz na český design 
a udržitelnost. Jaký je váš vztah 
k tvorbě lokálních designérů? 

„Skoro 30 let spojuji svou tvář 
s českou módní značkou Timou-
re et Group, jsem už takový jejich 
inventář. Je tedy jasné, že českým 
i slovenským návrhářům fandím. 
Co se týká udržitelnosti, nejsem 
militantní a občas nakupuji v ře-
tězcích, mám ale ve svém šatníku 
i kousky už od dob mých mode-
lingových začátků. Jsou nadčaso-
vé a kvalitní, a protože se trendy 
opakují, vypadají ty moje vintage 
modely pořád skvěle. Navíc je mám 
spojené s konkrétními vzpomínka-
mi, jsou i takovým mým albem.“

Co vás osobně na akcích to-
hoto typu – mimo velká města 
nejvíce obohacuje a těší? 

„Jsem moc ráda, že se nedě-
je všechno v Praze, že současné 
trendy se mohou představit lidem 
přímo v místě, kde sami žijí. Ono je 
něco jiného koukat na televizi nebo 
na sociální sítě a hledat inspiraci 
tam, a něco jiného je, když si mů-
žete ty zajímavé šaty prohlédnout 
na přehlídce, osahat materiál, po-
tkat se s návrhářem.“ �  -red-

Hudbou proti okupaci – akce na podporu Ukrajiny proběhla v Kloubu
V  Tradičním Kloubu se 

27. února uskutečnila benefiční 
akce na podporu Ukrajiny s ná-
zvem Hudbou proti okupaci. 
Promítání dokumentu o cestě 
pomoci na  východ Ukrajiny 
a koncert kapel Jiří Holub trio 
(viz foto níže) a Bossanoha (viz 
foto vpravo) zorganizovali Josef 
Nový a Kateřina Šprdlíková (viz 
foto níže). 

Když před čtyřmi lety začala 
ruská invaze do Ukrajiny, zvedla 

se v Česku s napadenou zemí vlna 
solidarity. I naše město se zapojilo 
do rozmanité pomoci. V Tradič-
ním Kloubu se tehdy uskutečnil 
Koncert pro Ukrajinu. Nikdo ne-
tušil, jak se situace vyvine, a kdy 
válka skončí. Nyní po čtyřech le-
tech se v Kloubu hraje opět. Akce 
má připomenout, že jsou to právě 
už čtyři roky, co se Ukrajinci brá-
ní ruskému vpádu. Statisíce lidí 
na obou stranách fronty zemřelo, 
ruská agrese však trvá dál. Obrán-

ci dlouho vytrvávají a potřebují 
podporu. 

A právě jednu z forem pomoci 
představili pořadatelé akce. Oba 
mají blízko k organizacím Ne- 
ohnutí a Koridor UA. Neohnutí 
dovážejí osobní, terénní a menší 
užitková vozidla na místa zasa-
žená válkou, kde slouží k vyšší 
mobilitě humanitární pomoci, 
evakuaci a převozu zraněných. 
Koridor UA pomáhá civilistům 
– dováží evakuační balíčky, okna, 
solární panely, zdravotnický a sta-
vební materiál. Opravuje vybom-
bardované domy a školy. Vstupné 
na akci popř. příspěvek šel právě 
na tyto dvě organizace. 

V úvodu to zdůraznili oba po-
řadatelé: „Situace na Ukrajině 
není vůbec dobrá. … Chceme 
tuhle akci využít jako demon-
straci naděje. Naděje, že je 
mezi námi spousta lidí, kteří 
Ukrajině věnují mnoho, i když 
by nemuseli. Chceme tento ve-
čer nejen symbolicky věnovat 
Ukrajině jako takové, ale i fi-
nančně přispět na dvě nezis-
kové organizace: Koridor UA 
a Neohnutí.“

Galerie Sirkus Sušice / V POHYBU – fotografie členů APF ČR
20. 2. – 6. 4. 2026

Galerie Sirkus Sušice vás zve na výstavu V POHYBU členů Asociace 
profesionálních fotografů České republiky.

Pohyb je esencí života, neustálým proudem, který nás unáší vpřed.
Výstava zve diváka do světa, kde se realita prolíná s vizuální poezií 

a pohyb se stává metaforou neustálé proměny bytí. Snímky reflektují 
pohyb v jeho rozmanitosti – od dramatické choreografie lidského těla 
až po subtilní proměny přírody a městské krajiny.

Následoval film Romana Vávry 
a Jiřího Potužníka s názvem „Příliš 
vzdálený cíl“, který dokumentuje 
převoz aut z Česka do Ukrajiny. 
Ukazuje dobrovolníky převáže-
jící i vlastní auta až na východ 
státu. Za  jízdy vysvětlují, proč 
pomáhají. Kamera zachytí i cestu 
kolem obrovského hřbitova, kde 

je patrný hrůzný důsledek ruské 
agrese. U náhrobků, kam až oko 
dohlédne, vlaje tisíce ukrajinských 
vlajek… 

Živou hudební produkci večera 
zahájilo kvarteto Jiří Holub trio. 
Písecká jazzová kapela mladých 
muzikantů hrála syrově a energic-
ky a jazzové standardy rozhodně 

nenudily. Domácí Bossanoha 
pak výbornou atmosféru pový-
šila vlastním stylem i písněmi se 
zpěvem Járy Panušky a názorně 
ukázala, jak je soul nad zlato. Třeš-
ničkou hudebního dortu bylo pak 
společné jamování obou kapel.

Text a foto Eduard Lískovec
více foto na www.kulturasusice.cz
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Dne 25. února 2026 oslavila spor-
tovkyně Anna Straková 80. narozeni-
ny. Je absolventkou fakulty tělesné 
výchovy a sportu v Praze, a už na ško-
le hrála závodně basketbal, druhou 
ligu. V roce 1971 nastoupila jako uči-
telka tělesné výchovy na ZŠ Husovo 
náměstí v Sušici, kde vyučovala až 
do odchodu do důchodu. V důchodu 
pracovala 11 let na bazénu v Horaž-
ďovicích jako plavčík a instruktorka 
plavání. Začátkem sedmdesátých let 
se Anička aktivně zapojila do spor-
tovního života v Sušici. Vstoupila 
do atletického oddílu, kde zastávala 
různé funkce, např. trénovala žáky, 
žákyně, ženy, dělala rozhodčí 2. tří-
dy při atletických závodech, a také 
nějakou dobu pracovala jako hospodářka výboru LA. V atletickém oddíle 
pracovala celkem 25 let. 

V roce 1985 se stala členkou KČT v Sušici a vstoupila do výboru KČT, 
ve kterém působila až do roku 2012. Pomáhala organizovat turistické zájezdy 
po Čechách i do zahraničí. Nejen pěší výlety, ale i túry na kole či běžkách. 
Kromě toho se se svým manželem věnovala značení turistických cest, kterých 
označili cca. 800 km, a to během 27 let. Za úspěšnou a dlouholetou činnost 
v turistickém oddíle obdržela diplom a medaili od ÚV KČT Praha. V současné 
době stále rekreačně sportuje – lyžuje, bruslí, plave a jezdí na kole.

�  Pavel Straka a Lenka Lišková

Společenská kronika

Pojeďte s námi... Vzpomínky
Pokud k Vašim zálibám patří cestování a poznávání nových destinací, 

tak zpozorněte. Sušické kulturní centrum i letos zve všechny zájemce na 
oblíbené autobusové výlety do zahraničí, které každoročně patří k vy-
hledávaným programům. Pohodlná cesta autobusem, pečlivě připravený 
itinerář a atraktivní cíle za hranicemi České republiky slibují nezapome-
nutelné zážitky bez starostí. 

První výlet se uskuteční 6. června 2026, ale již nyní volných míst rychle ubývá.
Orlí hnízdo a návštěva berchtesgadenských solných dolů

OBSAZENO!

20. června 	 Perla Solné komory: Wolfgangské jezero 
		  a výjezd zubačkou na Ovčí horu (Schafberg)
Solná komora je jednou z nejkrásnějších oblastí celého Rakouska. Dnešním 
návštěvníkům nabízí úchvatné přírodní scenérie kombinující strmé skalní 
štíty a křišťálově čistá ledovcová jezera. Právě tyto dva charakteristické 
znaky Solné komory je možné najít v oblasti Wolfgangského jezera 
(Wolfgangssee). Na jeho břehu si prohlédneme malebné městečko St. 
Gilgen, z něhož pocházela matka W. A. Mozarta. Krásu okolní krajiny odhalí 
následná plavba přes jezero do starého poutního místa St. Wolfgang 
s krásným gotickým kostelem a typickými alpskými hotely. Odpolední 
program nabídne výjezd nejstrmější ozubnicovou železnicí Rakouska na 
Ovčí horu (Schafberg 1782 m), patřící mezi místa s nejkrásnějším výhledem 
v celém Rakousku. Samotná jízda železnicí, sloužící již od roku 1893 
a překonávající stoupání 1190 výškových metrů, je nevšedním zážitkem.
Odjezd ze Sušice: 5:00 hod. | Cca 21:30 příjezd do Sušice

Další plánované výlety v roce 2026.

19. září 	  Vídeň – metropole na Dunaji
Prvním bodem programu bude návštěva zámku Schönbrunn. Poté se 
přesuneme do centra Vídně, kde nás čeká prohlídka nejvýznamnějších 
památek, jakými jsou např. katedrála sv. Štěpána, Kapucínský klášter, 

budova opery nebo sídlo Habsburků, tzv. Hofburg. 

19. prosince 	 Adventní Drážďany a Popelčin zámek Moritzburg
Drážďany patří v době adventu k oblíbeným výletním cílům. Cestou si 
prohlédneme prostory zámku Moritzburg, kde se natáčela pohádka 
Tři oříšky pro Popelku. Poté zamíříme do nedalekých Drážďan, kde nás 
čeká prohlídka historického jádra, jehož součástí je i obnovený kostel 

Frauenkirche.

Více informací se dozvíte na webové stránce www.kulturasusice.cz 
nebo v kanceláři v KD Sokolovna

Opustili nás
Marie Prchalová r. 1939, Hana Sloupová r. 1970, Václav Šmídl r. 1973.

Pohasl úsměv, zavřely se laskavé oči.
Tvoje předobrá tvář už se za námi neotočí...

Dne 14. března tomu bude dvacet let, co nás
navždy opustila tchýně, babička a prababička, paní

Marie Wildmanová.
Stále vzpomínají snacha Jaroslava, vnučka Jana
a Dáša s rodinou, pravnučky Šárka s manželem, 
Martina, Katka, a prapravnuk Aleš a Štěpán.

Ten, kdo v srdci žije, neumírá.

Dne 14. března uplyne dvacet jedna smutných let,  
co nás tragicky opustil náš milovaný bratr a strýc, pan

Radek Mottl
ze Sušice. Kdo ho znal, vzpomene, kdo ho měl rád,
nezapomene. �  Bratr s rodinou

Letošní rok jsme zahájili 7. ledna besedou s paní Jitkou Kačánovou, 
která se s námi podělila o zážitky z cest po Rumunsku. 21. ledna jsme 
si užívali volnou zábavu. 4. února naše pozvání přijali PharmDr. Josef 
Komrska a Petra Jarošková, DiS, farmaceutický asistent, kteří nám velice 
zasvěceně povídali o tom, jak máme přistupovat k životu, jak se starat 
o své zdraví a jak využívat různé doplňky a vitamíny. 

14. února se naši členové zúčastnili zájezdu do Plzně, kde v Divadle 
J. K. Tyla zhlédli představení Být nebo nebýt. 18. února se uskutečnila 
výroční schůze, na které jsme byli obeznámeni s činností v minulém 
roce. Naše činnost byla hodnocena kladně a všichni členové výboru 
si zasluhují veliké poděkování za odvedenou práci. Budeme jen dou-
fat, že se nám bude v letošním roce dařit stejně jako v tom minulém. 
O našich společných akcích, které se letos uskuteční, vás budeme 
informovat někdy příště.�  Za Pohodáře JR

Informace z Pohodáře

Bláznivá komedie Raye Cooneyho vypráví o tom, že ani člen vlády by 
si neměl něco začínat s vdanou sekretářkou. A pokud si vybere k záletům 
hotel, kde je i jeho manželka a čínská obsluha mu moc nerozumí, je to přímo 
katastrofa. To potom potřebuješ spolehlivého tajemníka, který dokáže vyrobit 
takové alibi, nad kterými zůstává rozum stát. Pokud se do toho připlete puri-
tánská poslankyně a podváděný manžel, je jasné, že v hotelu vypukne peklo.

Režie: Roman Štolpa
Hrají: Lukáš Vaculík, Mahulena Bočanová / Olga „Háta“ Želenská, Adéla 

Gondíková / Betka Stanková, Jaroslav Slánský / Filip Tomsa, Marcel Vašinka, 
Ivana Andrlová / Pavla Vojáčková, Roman Štolpa, Juraj Bernáth / Martin 
Sobotka, Sandra Černodrinská / Kristýna Kociánová / Vítězslava Karolová

Divadelní společnost Háta
Úterý 7. 4. 2026 v 19.30, KD Sokolovna Sušice
Předplatné skupiny S, volné vstupenky v prodeji
Předprodej vstupenek v kancelářích Sušického kultur-

ního centra SIRKUS, p. o. tel. 376 523 360 nebo na: www.
kulturasusice.cz

Stálá divadelní scéna Klatovy zve na divadelní představení
VELKÉ LÁSKY V MALÉM HOTELU | Ray Cooney 

Odešel jsi náhle, nikdo to nečekal,
krutý osud nám tě vzal, smutný domov 
a cestu na hřbitov zanechal...

Dne 7. března uplynul šestý smutný rok, kdy nás navždy 
opustil náš drahý manžel, tatínek, dědeček, pan

František Jiřík
z Nezdic na Šumavě. S láskou, úctou a bolestí v srdci stále vzpomínají 
manželka Marta, dcery Martina s manželem, Ivana s manželem, 
vnoučata Verunka, Vašík, Adélka a Klárka.

Pocta Jaroslavu Seifertovi verši i hudbou
V úterý 21. dubna 2026 se v 19 h v refektáři kapucínského kláš-

tera v Sušici uskuteční literární a hudební večer koncipovaný jako pocta 
Jaroslavu Seifertovi. Během něj zazní výběr z básní, mimo jiné ze sbírky 
Šel malíř chudě do světa. Do překrásné krajiny Seifertovy poezie nás pozve 
svým úvodním slovem Václav Diviš. Zároveň se budeme moci zaposlou-
chat do skladeb houslového tria Šumava Strings.

Proč toto vzpomínání na významného českého básníka a nositele No-
belovy ceny za literaturu? Letos je to právě 40 let od jeho úmrtí. Rádi tak na-
vážeme i na loňské seifertovské setkání nazvané Prsten Třeboňské Madoně.

Recitace se opět ujmou Lada Kopecká, Margit Divišová, Václav 
Diviš junior a Václav Diviš senior. A houslový hudební zážitek nám 
připraví Kateřina Palátová, Hana Prančlová a Radka Panušková. 

Srdečně zveme. � Bratři kapucíni
Do refektáře se dostanete bočním vchodem, naproti kostelu Matky 

Boží. Vstupné je dobrovolné. 

Už jen kytičku na hrob Ti můžeme dát,
chviličku postát a tiše vzpomínat.

Dne 8. března uplynulo pět let od úmrtí paní

Libuše Novotné
z Dlouhé Vsi. Vzpomínají sestra Boženka s 
manželem Jardou, bratr Olda a Jiřka.

Nezemřel. Spí. Má-li sen, je krásný.
Zdá se mu o těch, které miloval a kteří milovali jeho.
 
Dne 24. března by se dožil osmdesáti let pan 

Štefan Lovič.
 
S láskou a velkou bolestí v srdci vzpomínají manželka 
Hanka, dcera Štěpánka, Jana a Radek s rodinami.

Utichlo srdce, umlkl hlas, měl jsi rád život i nás.
Bolest nezahojí žádný čas, ozve se v srdci zas.
Co víc Ti můžeme dát – svíčku rozsvítit,
kytičku položit a tiše zaplakat.

Dne 14. března vzpomeneme deváté smutné výročí
úmrtí pana

Václava Lercha.
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. Manželka Jitka a dcery s rodinami

Andulka Straková slaví osmdesátku

Sušice, Albert na Hrádecké 
Malí obchodníci z Dětského domova v Kašperských Horách opět 

nabídnou vlastnoručně vyrobené originální velikonoční dekorace 
v charitativním projektu Obchůdky s Albertem. Zákazníci je mohou 
podpořit v pátek a v sobotu 27. a 28. března v sušické prodejně 
Albert na Hrádecké ulici. Výdělek děti plánují využít na společné 
aktivity v domově. Cílem akce je usnadnit jim vstup do dospělého 
života a zábavnou formou je nechat nahlédnout do světa podnikání.

Děti z Dětského domova po mnoho týdnů vyráběly pro zákazníky 
dekorační předměty, jako jsou barevné kraslice, velikonoční perníčky, 
věnce, sádrové a keramické ozdoby či svíčky s jarními motivy. A teď se 
už zase těší na komunikaci se zákazníky a samotný prodej.

„Na Obchůdky se připravujeme již od Vánoc a před startem akce 
vše pečlivě dolaďujeme. Všem, kteří se u našeho stánku zastaví, moc 
děkujeme!“ 

„Ve velikonočních Obchůdcích s Albertem mají děti už podesáté možnost 
vyzkoušet si základy podnikání a osvojit si dovednosti spojené s tvorbou 
cen, marketingem i komunikací. Získávají příležitost ukázat svou kreativitu 
a šikovnost. Potkají se se zákazníky, kterým se určí produkty představit 
i prodat. Vydělané finance organizace využijí podle vlastních potřeb,“ 
shrnuje Linda Srnková z Nadačního fondu Albert, který akci organizuje.

Do Obchůdků s Albertem se letos zapojují přes čtyři desítky dět-
ských domovů a dalších organizací zaměřených na péči o sociálně 
znevýhodněné děti. Projekt probíhá ve vybraných obchodech Albert 
od 16. března do 3. dubna. Přesný seznam Obchůdků je k dispozici 
na webových stránkách. Dárky a dekorace je možné od 13. března 
zakoupit také na e-shopu obchudky.nadacnifondalbert.cz.

Zdeňka Luhanová, Dětský domov, Kašperské Hory

Děti z Dětského domova v Kašperských Horách 
otevírají svůj velikonoční Obchůdek

Nálezy uložené na stálé službě Městské policie Sušice
Městská policie Sušice oznamuje, že jí byly odevzdány následující věci, 

které byly nalezeny na území města Sušice a jejichž vlastník není znám. 
Nálezy byly odevzdány od září roku 2025 do dnešního dne. 

Mobilní telefon – 3 ks | peněženka – 2 ks | jízdní kolo – 1 ks | koloběžka – 
1 ks | náušnice – 2 ks | dioptrické brýle – 3 ks | hodinky – 1 ks | pouzdra – 1 ks 
| sluchátka – 1 ks | ostatní (karty…) – 3 ks | nabíječka – 1 ks | náramek – 1 ks

Nález bude vydán jen žadateli, který věc přesně popíše. 
Popis a foto aktuálně nalezených psů naleznete na webových strán-

kách Městského úřadu Sušice pod odkazem Město » Městská policie » 
Aktuální informace. � Veronika Maxová, technicko-ekonomická referentka
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Zimní spánek? Na ten v pří-
padě sušických fotbalistů 
zapomeňte. Áčko výborným 
způsobem vstoupilo do jarní 
části sezony v I.A třídě (6. liga). 
Na domácí půdě po výborném 
výkonu porazilo v sobotu 7. 
března dopoledne Dobřany 
– po brankách Catalina, Míč-
ky, Kodýdka a Karase slavilo 
vysokou výhru 4:1. Sušice se 
po úvodním mistrovském zá-
pase v roce 2026 drží v tabulce 
na druhém místě s pětibodo-
vou ztrátou na vedoucí Smí-
chov Plzeň.

Slunečné sobotní dopoled-
ne nalákalo na sušickou umělku 
slušný počet fanoušků. Lidé se 
těšili na první soutěžní utkání 
v roce, navíc sušické áčko mělo 
za sebou povedenou přípravu 
a nadějné výsledky. 

Hned úvodní jarní kolo bylo 
velice důležité – do Sušice přije-
ly Dobřany, po podzimu čtvrtý 
celek soutěže. Kvalitní mužstvo 
hlavně v ofenzivní fázi si věřilo 
a  chtělo si odvézt body. Jen-
že domácí hráči zvládli zápas 
skvěle.

Mužstvo Jana Staňka, trenéra 
a zároveň předsedy sušického 
oddílu, od prvních minut kom-
binovalo a  snažilo se o  kon-
struktivní rozehrávku po zemi. 
Úvodní minuty se hrály víc na su-

šické půlce, do větší šance se ale 
Dobřany nedostaly. Když, tak 
stál v brance připravený Tomáš 
Blažek.

Naopak Sušice byla mimořád-
ně efektivní. Prakticky z první 
nebezpečné akce otevřel skóre 
Catalin. Domácí útočník nebo 
ofenzivní záložník vstřelil už de-
vátý gól v sezoně, je čtvrtým nej-
lepším kanonýrem celé soutěže.

Dobřany se snažily zareago-
vat, ale naopak ve 24. minutě po-
druhé udeřili domácí. Z dorážky 
po vlastní rozjeté akci zvýšil ve-
dení Ondřej Míčka, další sušický 
ofenzivní hráč. Definitivní zlom 
přinesl start druhé půle. Po ro-
zehrané standardce centroval 
Radek Kočí, přetaženým míčem 
našel na zadní tyči volného Luká-
še Kodýdka a ten potřetí rozjásal 
domácí fanoušky.

V závěru se za Sušici prosadil 
ještě Lukáš Karas, Dobřany snížily 
na konečných 4:1 krásnou trefou 
deset minut před koncem zápa-
su. Domácí se radovali s vlastní-
mi fanoušky, trenéři, hráči i diváci 
byli maximálně spokojení s před-
vedeným výkonem.

Drží osa mužstva – brankář 
Tomáš Blažek, stopeři Petr Pe-
chek a Hynek Vichr, střed zálo-
hy Tomáš Klíma s Lukášem Ko-
dýdkem. Útoku pomáhá návrat 
zkušeného Radka Kočího, který 
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Skvělý vstup do jara! Fotbalisté rozdrtili Dobřany, drží postupovou pozici

TABULKA 
#	 Klub	  			   Z	 V 	 R	  P Skóre Body
1.	 SK SMÍCHOV PLZEŇ	 16	 12	 0	 4	 43:17	  36
2.	 TJ Sušice			   16	 9	 4	 3	 41:20	  31
3.	 FC Švihov			   16	 9	 4	 3	 36:28	  31
4.	 TJ Plzeň Košutka		  16	 8	 5	 3	 47:23	  29
5.	 TJ Dobřany			   16	 8	 3	 5	 36:30	  27
6.	 FC Rokycany B		  16	 8	 3	 5	 30:28	  27
7.	 TJ Sokol Mladotice		 16	 7	 5	 4	 41:34	  26
8.	 FK Horažďovice		  16	 7	 4	 5	 39:32	  25
9.	 SK Klatovy 1898		  16	 7	 3	 6	 27:31	  24
10.	 TJ START Tlumačov		 16	 5	 7	 4	 34:23	  22
11.	 TJ Baník Stříbro		  16	 4	 4	 8	 25:41	  16
12.	 TJ Zruč			   16	 4	 3	 9	 30:42	  15
13.	 TJ Sokol Malesice		  16	 4	 3	 9	 18:36	  15
14.	 TJ Tlučná			   16	 4	 2	 10	 25:45	  14
15.	 FC Spartak Chrást		  16	 3	 2	 11	 14:38	  11
16.	 TJ Sokol Kralovice		  16	 2	 2	 12	 18:36	  8

si vyhoví s rychlými křídly Ond-
řejem Míčkou a nejlepším střel-
cem Catalinem. Plusem je i silná 
lavička – po dlouhé podzimní 
absenci se na hřišti proti Dobřa-
nům na posledních dvacet minut 
objevil Jaromír Králík, zahrál si 
i uzdravený Jiří Brabec.

Pro Sušici jde o velmi důležité 
tři body. Drží se na druhém místě 
tabulky za plzeňským Smícho-
vem. Tým čeká výjezd do Roky-
can (neděle 15. března, 16.30), 
další víkend je v  plánu velké 

domácí derby s Horažďovice-
mi. Zápas se odehraje v sobotu 
21. března od 15.00. 

TJ Sušice – TJ Dobřany 4:1 
(2:0)

Branky Sušice: Catalin, Míčka, 
Kodýdek, Karas.

Sestava: Blažek – Pivetz, Pe-
chek, Vichr, Kopa – Kodýdek, Klí-
ma – Catalin, Karas, Míčka – Kočí. 
Střídali: Králík, Marek, Jarolímek, 
Brabec, Hubáček. �

� -jon-

Letošní pohár pro Tomáše Vítů. 
Sušický mariáš zná svého šampiona

V sobotu 21. února se v restau-
raci Zlatá Otava odehrál 13. ročník 
tradičního turnaje v licitovaném 
mariáši – Memoriál Bédi Vítů a Kar-
la Řeřichy. K zelenému stolu letos 
usedlo devět hráčů 
a klání vyplnilo celé 
odpoledne.

Turnaj se hrál 
ve  čtyřech kolech 
po  45 minutách, 
vždy po třech hráčích 
u stolu. Díky ideální-
mu počtu účastníků 
si mohl každý zahrát 
s každým právě jed-
nou, což dává vý-
sledkům spravedlivý 
rámec. O konečném 
pořadí rozhodoval součet umís-
tění z jednotlivých kol.

Po dvou letech nadvlády Vikto-
ra Schwarze se letošním vítězem 
stal Tomáš Vítů, syn jednoho z pa-
tronů, které memoriál připomíná. 
Do čela se dostal už v úvodních 
kolech a svou pozici postupně 
upevňoval. Když nakonec zvítězil 
ve všech čtyřech kolech, nebylo 

o letošním šampionovi pochyb. 
Hrál se tradičně tzv. „desetníkový“ 
mariáš, při kterém je základní saz-
ba za hru právě 10 haléřů. Přestože 
desetníky už několik let neplatí, 

symbolika i princip 
zůstávají. V  turnaji 
totiž nejde o vysoké 
částky (vítěz si po ce-
lém odpoledni od-
nesl výhru v řádu pár 
desítek korun), ale 
především o radost 
ze hry a ze společné-
ho setkání.

Mariáš býval kdysi 
běžnou součástí hos-
pod i  domácností. 
Dnes často soupeří 

s digitální zábavou a hráčů po-
stupně ubývá. O to cennější je, že 
si několik nadšenců dokáže vysta-
čit s obyčejným balíčkem 32 karet 
na celé odpoledne a společně udr-
žovat tradici, která má v českém 
prostředí dlouhou historii. Memo-
riál tak znovu potvrdil, že v Sušici 
má mariáš u zeleného stolu stále 
své místo.� Milan Žaloudek

Sušická hokejová liga

 poč.utkání výhra remíza prohra vstřelené obdržené body
Petrovice		  14	 8	 4	 2	 68	 :	 42	 20
Týnec		  13	 6	 3	 4	 56	 :	 42	 15
Otavstroj		  13	 6	 3	 4	 58	 :	 48	 15
Stavební		  13	 5	 1	 7	 48	 :	 63	 11
Hrádek		  13	 2	 1	 10	 35	 :	 70	 5

Výsledky utkání Sušické ligy ho-
keje: Hrádek – Petrovice 1:8, Týnec 
– Stavební 5:3, Stavební – Hrádek 
5:3, Petrovice – Otavstroj 6:4.

Průběžné výsledky kanadské-
ho bodování hráčů, kteří dosáhli 
více než 15 bodů.: Michal Holík 
(Petrovice) 29 (16+13), Zdeněk 
Koryťák (Otavstroj) 24 (18+6), Ja-
rek Murcko (Otavstroj) 22 (6+16), 

Petr Lemberger (Otavstroj) 21 
(11+10), David Podlipský (Staveb-
ní) 19 (15+4), Daniel Černý (Týnec) 
17 (11+6), Filip Polena (Týnec) 17 
(8+9), Tomáš Holý (Týnec) 17 (8+9), 
Pavel Polena (Stavební) 16 (4+12).

Do konce sezony zbývá odehrát 
ještě 7 utkání.

Více na: https://susickaligahokeje.
wbs.cz/� -jč-

Sportovní ples potvrdil 
sportovní rozkvět ve městě

TJ Sušice ve spolupráci s měs-
tem uspořádala 28. února v so-
kolovně 12. sportovní ples. 
Program uváděla Zuzana Na-
vrátilová, k tanci hrála kapela 
Sentiment. Ples opět obohatilo 
sportovní vystoupení a hlavním 
bodem programu bylo oceně-
ní nejlepších sportovců (popř. 
trenérů a funkcionářů) Sušice 
za uplynulý rok 2025. Pravou 
plesovou atmosféru dotvořila 
obsáhlá tombola a tradiční ple-
sové noviny.

První sportovní vystoupení při-
pravila cvičitelka Hana Habartová, 
která se svými svěřenci z Káčka 
a Sportoviště předvedla ukázku 
Jump rope – sportovní skákání přes 
švihadlo. Na závěr společných skla-
deb skokani představili efektní no-
vinku. Sál potemněl a vzduchem 
zasvištěla zářící barevná švihadla 
(viz foto na str. 12). Šviháci je uvedli 
do pohybu při svých obdivuhod-
ných skokových variacích, přičemž 
zejména na svítících botách cviči-
telky bylo vidět perfektní souhru 
těla se švihadlem. 

Na další sportovní vystoupení 
se tentokrát nemuselo čekat až 
do půlnoci, přesto bylo pro mnohé 

překvapením. Mladé volejbalistky 
TJ Sušice naklusaly doprostřed sálu 
a po krátké rozcvičce s míčem živé 
sloupy natáhly sako (rozuměj síť) 
a rozhořel se nefalšovaný zápas. 
Mezi soupeřkami ovšem vznikla 
jakási nejasnost (samozřejmě zin-
scenovaná) a ani urostlý rozhodčí 
nedokázal děvčata smířit. Ta si to 
tedy rozdala v tanečním souboji. 
Nakonec rozhodčí předvedl svaly, 
hráčky tanečnice zjihly a zapózo-
valy na společném fotu. 

Plesové noviny nejen představily 
nominované sportovce, ale odváži-
ly se ukázat i sportovní budoucnost 
města. Vtipnou formou čtenáře 
zavedly na mezigalaktickou zimní 
olympiádu roku 2126 přímo do Su-
šice. Veselý text doplnily magické 
sci-fi obrázky města. I většina úspěš-
ných sportovců hledí do budoucna, 
ocenění však převzali za své minulé 
výkony. Ceny – skleněné plastiky 
a květiny – předali starosta města 
Petr Mottl a předsedkyně TJ Sušice 
Iva Rochová. Lesku jim přidali gra-
tulací a poděkováním za vzornou 
reprezentaci. Letos se opět navýšil 
počet úspěšných sportů – oceněno 
bylo 20 sportovců:

pokračování na str. 12

Mladým atletům TJ Sušice se daří
Dvacet mladých atletů TJ 

Sušice reprezentovalo v sobo-
tu 22. února klub na Halovém 
mistrovství Plzeňského kraje 
starších a mladších žáků a žá-
kyň, které se konalo v Praze. 
A výprava to byla mimořádně 
úspěšná – desetkrát se mladí 
závodníci radovali z medailo-
vého umístění. Taková bilance 
je velkým úspěchem a jasným 
důkazem, že sušická atletika se 

v posledních letech výrazně vý-
konnostně posouvá kupředu.

Mimořádně se dařilo atletům 
ve vrhu koulí. Ve starších žákyních 
dominovala Anna Staňková, která 
zvítězila výkonem 12,25 m, a tře-
tí místo přidala Nikola Ježková 
za výkon 10,01 m. Mezi mladšími 
žáky vybojoval zlato Adam Hole-
ček výkonem 10,17 m. V kategorii 
mladších žákyň získala stříbro Ju-
lie Capcarová výkonem 8,97 m.

Výraznou osobností celého 
šampionátu byla právě Anna 
Staňková. K prvenství ve vrhu 
koulí přidala ještě druhé mís-
to ve skoku dalekém výkonem 
5,23 m. Díky těmto výkonům, 
které jsou jejími osobními rekor-
dy, si zajistila nominaci na Halo-
vé mistrovství České republiky 
starších žákyň, které se uskuteč-
ní 7. a 8. března v Ostravě. 

Ve starších žácích se dařilo 

také Michaelu Šmaterovi, kte-
rý zvítězil ve  skoku vysokém 
s  osobním rekordem 165 cm, 
ve skoku o tyči obsadil třetí místo 
také svým „osobákem“ 2,57 m. 

Na trati 300 metrů vybojo-
val třetí místo David Potužník 
v kvalitním čase 40,22 s. Další 
bronz přidal Adam Touš na 800 
metrů, s velmi pěkným výko-
nem 2:25,24 min.

Velkým překvapením a krás-
ným týmovým úspěchem byl 
výkon chlapecké štafety ve slo-
žení Robin Poul, Adam Touš, 
Michael Šmatera a David Po-
tužník, která v silné konkurenci 
vybojovala třetí místo časem 
1:47,12 min.

Deset medailí z  krajského 
šampionátu v konkurenci ce-
lého Plzeňského kraje je pro TJ 
Sušice mimořádným výsledkem. 
Potvrzuje, že systematická práce 
trenérů i poctivý přístup mla-
dých sportovců přinášejí své 
ovoce a že sušická atletika je 
na vzestupu. Nyní všichni budou 
držet palce a přát hodně štěstí 
Aničce Staňkové, aby na repub-
likovém šampionátu v Ostravě 
navázala na své výborné výkony 
a úspěšně reprezentovala Sušici. 

Ivana Vítovcová

Horní řada zleva: Ivana Vítovcová (trenér), Adam Holeček, Julie Capcarová, Stella Nachtigallová, Anna Staňková, 
Eliška Kodýdková, Nikola Ježková, David Potužník, Michael Šmatera, Marek Šrejma, Jonáš Úlovec, Adam Holeček, 
Karel Svojše (trenér), Robin Poul, Milan Hrach, René Čurda (trenér); spodní řada zleva Klaudie Toušová, Julie Lhotková, 
Kristýna Svojšová, Majda Vašmuciusová, Natálka Ritterová, Viky Hanousková, Anna Melcherová. 
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Potřebujete si nechat nabrousit brusle?
Každou středu a pátek od 16.30 do 18.30 hod. si pro ještě lepší 
zážitky můžete u nás nechat nabrousit vaše brusle. 

Animánie na Šumavě podporuje kreativitu
V sušickém kině Sirkus pro-

běhl 20. a 21. února již 3. ročník 
festivalu Animánie na Šumavě. 
V  kině se promítaly vybrané 
filmy, v  okolních prostorách 
galerie a kavárny se odehráva-
ly workshopy a v patře ve foyer 
před galerií se otevřela game 
zóna. Akci uspořádalo 
Sušické kulturní 
centrum ve spo-
lupráci s  Ani-
m á n i í  z .   s . 
a  Karolínou 
Hodkovou. 

A n i m á n i e 
na Šumavě vy-
chází z plzeňské-
ho mezinárodního 
Festivalu Animánie. 
Zatímco však jádrem pl-
zeňského festivalu je soutěž filmů 
a her tvůrců do 26 let, v Sušici se 
promítají vybrané aktuální animo-
vané filmy. Nedílnou součástí obou 
festivalů jsou workshopy a game 
zóna. V Sušici se navíc spojily jižní 
a západní Čechy, když kromě kla-
sických animačních workshopů 

přijelo i Animárium na cestách 
z písecké Sladovny. 

Akce začala v pátek 20. února 
programem pro školy a večer byla 
pro veřejnost zařazena australská 
sci-fi komedie Princezna kosmole-
sba. Sobotního odpoledne se ote-
vřely všechny workshopy a rodiče 

s dětmi je vmžiku obsadili. 
Obsluhující personál 

zájemce zasvěcoval 
do tajů animač-
ního procesu, 
rodiče instru-
ovali děti a  ty 
na stanovištích 

s různým mate-
riálem, či vlastno-

ručně vyrobenými 
loutkami, zaujatě sta-

věly scénu, cvakaly připra-
venými stacionárními fotoaparáty 
a  s otevřenou pusou sledovaly 
na monitorech výslednou animaci. 
V game zóně byly děti k monitorům 
rovnou téměř přilepeny umělecký-
mi počítačovými hrami.

Mezitím v kinosále proběhlo 
oficiální zahájení ředitelkou Festi-

valu Animánie Lenkou Špačkovou 
a začala projekce s ukázkami vítěz-
ných soutěžních filmů letošního 
plzeňského festivalu, který se usku-
tečnil již podvacáté. Při příležitosti 
šedesátých narozenin Večerníčku 
bylo připraveno pásmo s některý-
mi jeho slavnými díly. Dnešní děti 
tak možná poprvé viděly Rumcajse 
a spol., rodiče se nostalgicky usmí-
vali umu Pata s Matem a prarodiče 
při znělce s Večerníčkem zavzpo-
mínali na dobu, kdy tento pořad 
byl jediným dětským televizním 
programem všedního dne. 

Odpoledne se promítal fran-
couzský film Arco ověnčený hlavní 
cenou z mezinárodního festivalu 
v Annecy. Večerní program patřil 
filmu Kde je Anne Franková. Vše- 
obecně známý příběh židovské 
dívky, která se s rodiči před nacis-
ty ukryje v tajném bytě uprostřed 
Amsterdamu a než je odvlečena 
do koncentračního tábora, píše si 
deník, film propojuje se současným 
životem obyvatel města. Na příbě-
hu Anny Frankové ukazuje, jak se 
dnes mohou cítit děti uprchlíků 

a přistěhovalců. Tragické lidské 
osudy neskončily s koncem dru-
hé světové války, ale odehrávají se 
i v současnosti a přímo kolem nás. 
Kreslený snímek to ukazuje srozu-
mitelnou formou, která je blízká 
dospívajícím, proto nachází velkou 
odezvu i při školních projekcích. 
Animánie na Šumavě opět přiblížila 
kouzlo animace a ukázala, že ani-
movaný film je s úspěchem tvořen 
pro všechny generace. 

Text a foto Eduard Lískovec
více foto na www.kulturasusice.cz

Koncert v ZUŠce byl poctou Jaroslavu Prunerovi
„Suchý“ únor v sušické ZUŠ-

ce? Ani náhodou! Spíš bych ho 
nazvala šťavnatým či výživným. 
Tři koncerty, jejichž protagonisty 
byli současní a bývalí kantoři, byly 
jedinečné. Houslistka Tereza Rejš-
ková se svým Naches Triem a kla-
víristka Clara Císařovská ukázaly, 
že jsou nejen výbornými učitelka-
mi, ale i úžasnými interpretkami.

V pořadí třetí únorový kon-
cert, který pořádala ZUŠ ve spo-
lupráci se Sirkusem, byl věno-
ván našemu bývalému kolegovi 
a jazzmanovi, Jaroslavu Prune-
rovi. Ten by se 20. února dožil 90. 
narozenin. Klavírista, díky kterému 
se sušické publikum mělo možnost 
seznámit s vynikajícími jazzovými 
muzikanty. Z mnoha, kteří za pa-
nem Jaroslavem do Sušice přijížděli 
a s ním hráli, si dovolím aspoň pár: 
Rudolf Rokl, Emil Viklický, Ivan Do-
minák, Jaromír Helešic – všechno 
jména známá nejen na české jazzo-
vé scéně. A skoro vždycky – a to už 
od 80. let minulého století – „tvrdil 
muziku” kontrabasista František 
Uhlíř. Proto bylo logické, že o vzpo-
mínkový koncert požádáme prá-

vě jeho. Přijel se svým souborem: 
Andy Schofield (UK) – dechové 
nástroje, Stanislav Mácha – klavír, 
Martin Šulc – bicí nástroje a samo-
zřejmě pan František – kontrabas. 
Kromě jazzových standardů zazně-
ly hlavně skladby z nového alba 
Coming Home, které si František 
nadělil ke svým 75. narozeninám 
a které je nominováno na cenu An-
děl v kategorii jazz. Krásná muzika 
v podání skvělých muzikantů, milé 
vzpomínky na pana Prunera, přá-
telské popovídání u štrůdlu (oblí-
beného moučníku pana Jaroslava) 
– prostě nezapomenutelný večer. 

K  úspěchu večera přispěl 
i žákovský saxofonový soubor 
kolegy Martina Kanaloše, kte-
rý byl jazzmanům důstojným 
předskokanem.

Měla jsem tu čest spolupra-
covat s panem Prunerem na po-
řádání jazzových koncertů už 
od 90. let. Bavilo mě pozorovat, 
jak se domlouvají na  tom, co 
budou hrát, v jakých tóninách 
atd. a pak poslouchat, co z toho 
(lidově řečeno) vyleze. A sledo-
vat, jak se muzikanti navzájem 

hecují k ještě lepším improvi-
začním výkonům. Radost – čistá 
radost. A stejný pocit jsem měla 
i z letošního koncertu. Věřím, že 

ta radost doletěla až k panu Jaro-
slavu Prunerovi. Díky všem, kteří 
se na koncertu podíleli!

Milena Naglmüllerová

Letní brigáda KOUPALIŠTĚ SUŠICE 
Sháníte brigádu na léto? 
Přemýšleli jste už o brigádě na letním koupališti?
Brigáda na letním koupališti je skvělá pro studenty, aktivní seniory i sezonní zaměst-
nance. V případě oboustranné spokojenosti možnost dlouhodobé spolupráce.

Koho aktuálně hledáme do naší party? 
•	 Obsluha kiosku 
•	 Obsluha pokladny
Pro více informací nás kontaktujte na: safranek@sportoviste-susice.cz
nebo na telefonním čísle: 777 358 717

•	 Plavčík
Pro více informací nás kontaktujte na: hromadkova@sportoviste-susice.cz
nebo na telefonním čísle: 777 358 686
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Řádková inzerce
PRODEJ
Teplovzdušná krbová vložka na dře-
vo – Paris 70el s bočním pravým pro-
sklením a nožkami energet tř. 57i 11,5 
kw. Používáno 3 měsíce. Vhodné 
do dílny, haly. Tel. 604 578 285
Prodám dětskou postel v dobrém sta-
vu, masiv borovice, 160x80 cm včetně 
laťkového roštu a matrace 15 cm. Ceny 
nového: postel 2.700, matrace 3.600. 
Nyní cena 1.000  Kč. Tel. 607 230 144
Prodám šest kovových jídelních 
židlí (2x žlutá, 2x modrá, 2x oran-
žová), ekokůže, mírně poškozené. 
Tel. 603 515 368
Prodám podyšky buku a modřínu 
tl. 2,0 mm resp. tl. 3,0 mm. Cena: do-
hodou. Tel. 606 633 919
Prodám dýhy evropského ořechu 
tl. 0,6 mm. Cena podle dohody. Tel. 
606 633 919
Prodám retro jídelní stůl, 80x114 cm 
se (3) ks retro židlemi, padesátá léta 
20. století. Tel. 606 633 919
Prodám starožitný kolovrat, per-
fektní stav, odhad 5.000 Kč, nové 
péřové deky 2 modré a 2 fialové 
– firma Hájek, cena za set 5.000 Kč 
velká sleva. Tel. 607 866 783
Prodám infrasaunu „Grenada“ – 
Mountfield, nepoužívaná, velká sle-
va, cena 15 000 Kč. Tel. 607 866 783
Prodám větší množství broušené-
ho skla – (i jednotlivě), porcelánu, 
keramiky, mosazné hmoždíře – 3 ks, 
váhy, ručně malovanou stolní lam-
pu. Zn. pozůstalost. Tel. 773 141 476
Prodám ocelové disky 16" (na Ško-
da, VW, Audi, Seat), ET-43 6Jx 16H2 
(šíře ráfku 6"), průměr disku R16, po-
čet děr 5, rozteč 112 mm, středo-
vý otvor 57 mm. „NOVÉ“, cena kus 
600 Kč. Tel. 723 544 133

Prodám dvoukolový výsuvný ha-
sičský žebřík za traktor typ ZD – 
12 v perfektním stavu a nůžko-
vý hydraulický Německý zvedák 
DDR. Tel. 721 626 220 
Korely perlové, rozely pest-
ré lutino i  přírodní. Vše silné 
kroužkované kusy z venkovních 
voliér. Odběr v Sušici po před-
chozí telefonické domluvě na tel.: 
606 49 49 96
Prodám králíky burgundské, němec-
ké obr. strakáče, papoušky královské, 
andulky, neofémy, rozelu pestrou, ru-
bino. Tel. 776 664 135 Sušice

KOUPĚ
Koupím menší káru za osobní 
auto. Nabídněte na tel. 702 683 103
Koupím bubnovou sekačku 
s pojezdem nebo MF70 i s ob-
racečem sena. Tel. 703 680 317
Koupím starší známky, mince, 
bankovky, odznaky, pohledy, 
obrazy, hodiny, hodinky, porce-
lán, sklo, vojenské předměty – 
šavli, helmu, uniformu a podob-
ně. Můžete nabídnout i jiné staré 
předměty, celou sbírku nebo po-
zůstalost. Tel: 722 777 672 
Zaplatím i několik desítek tisíc 
za starou pivní láhev s nápisem: 
Mačice, Stubenbach, Blovice, Plá-
nice, Kundratitz, Jarolím, Gotz, 
Dollanský, Melan, Pauli, Šebesta, 
Klečka, Vrhel, Petrmichl, Šubrt, 
Lešer atd. Tel. 606 245 515
Koupím staré zápalkové nálep-
ky a krabičky, reklamní plecho-
vé a smaltové cedule, staré pivní 
láhve s litými nápisy a erby, staré 
pohlednice Sušice a okolí. Přije-
du! Tel. 606 49 49 96

BYTY – NEMOVITOSTI 
Prodám cihlovou řadovou garáž 
16 m2, elektřina zavedena, Sušice 
Pod Kalichem. Tel. 731 542 284 
Prodám obytný dům – Hory Mat-
ky Boží. Vybudovaná 1 bytová jed-
notka, ostatní prostory volné. Dům 
vhodný jak pro bydlení, tak pod-
nikání. Zastavěná plocha 249 m2. 
Prostory v podkroví vhodné pro 
půdní vestavbu. Tel. 603 703 595
Hledám podnájem v Sušici a oko-
lí – 1 pokoj nebo malý byt. Pomů-
žu s pracemi okolo domu. Jedna 
osoba – muž 71 let. tel. 736 749 518
Koupím garáž v Sušici nebo skla-
dovací prostory. Tel. 792 420 875
Vyměním městský byt 2+1 v Sušici 
za byt 3+1 v Sušici. Tel. 606 715 957 
Pronajmu v Sušici Nádražní ulici, ne-
bytové prostory o velikosti cca 40 m2. 
Vhodné jako sklad. Tel. 607 887 492

ARGO. Je asi 3letý 
kříženec jezevčíka, váhy 
8 kg. Je očkovaný, čipo-
vaný, čeká na kastraci. 
Pochází z nezvládnutého 
chovu, kde měl jen kon-
takt se svým majitelem 
a smečkou dalších psů. 
Nyní je v dočasné péči 
na Rabí, kde dělá velké 
pokroky. Je čistotný, ko-
ček ani drůbeže si nevší-
má, ke své tetě je mazel... 
Na  vodítku mu chůze 
dělá ještě problémy, je to 
takový bojínek. Hledá se 
mu domov v klidné rodi-
ně, v domku se zahradou, 
kde by se venčil a ostatní 
psy moc rád nemá. 
Další informace 
na tel.: 604 555 924

Kocourek Zrzek... jak jinak. Je to mladý kocourek, též s po-
hnutým osudem.Je to mazlivý a čistotný kocourek, již kastrovaný. 
Nachází se v dočasné péči u Sušice, kde čeká na milovaný domov. 
Info: 604 555 924

Děkujeme za pomoc. 					     Nalezenci Šumaváci

Informace o dalších zvířatech (nalezených i hledaných) najdete na strán-
kách spolku nalezenci-sumavaci.estranky.cz a jejich facebooku.

Hledáme nový domov
Oceňování nemovitostí – pro pro-
dej, darovací smlouvu, dědické ří-
zení, úvěr, hypotéku, účetnictví, 
apod. – kvalitně a rychle. I. Dráb-
ková, Sušice, tel. 608 117 789

RŮZNÉ
Daruji různé vyšívací bavlnky. 
Tel. 604 45 32 39
Hodinový manžel, menší práce 
všeho druhu, volejte 731 408 939 
či navštivte tomaskratky.cz 
Přenechám za odvoz sporák Mora 
na PB, el. trouba 230 V. Vhodný 
na chalupu. Tel. 723 940 328
První pomoc pro vás a vaši do-
mácnost. Hodinový manžel. 
V Sušici a okolí. Tel. 606 401 680
Nabízíme strojní čištění kober-
ců, sedacích souprav, křesel, žid-
lí a čalounění. Zdeněk Kubeš,tel. 
607 630 244 

Odběry dárců krve v roce 2026
SUŠICE DPS: 17. 3. | 14. 4. | 12. 5. | 9. 6. | 14. 7. 

11. 8. | 15. 9. | 13. 10. | 10. 11. | 8. 12.
Horažďovice: 7. 4. | 30. 6. | 6. 10.

Odběry se provádějí od 14 do 16.30 hod.
Prvodárce prosíme, dostavte se do 15.30 (nutné vstupní vyšetření).

Bereme všechny krevní skupiny!!! Bez ohledu na KREVNÍ BAROMETR.
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Dobrý den, přátelé. Vítejte 
u dalšího dílu naší husitské his-
torie. Posledně jsme si vyprávěli 
o tom, že se krize mezi českými ka-
tolíky a protestanty prohlubovala, 
že zemi spravoval namísto krále 
Matyáše a jeho zvoleného nástup-
ce Ferdinanda II. sbor místodrží-
cích, a že čeští nekatoličtí stavové 
svolali na březen – a následně 
i na květen 1618 – do Karlovy ko-
leje v Praze sněm, na nichž si trpce 
stěžovali na porušování Rudolfo-
va majestátu. Král dal účastníkům 
sněmů na vědomí, že přesahují 
své kompeten-
ce. Čeští protes-
tantští stavové 
byli reakcí císaře 
pobouřeni a… 
zaskočeni. Když 
byl 23. května 
1618 přečten 
list, v němž král 
odmítal žádosti 
protestantských 
stavů (žádali mj. 
odvolání místo-
držících Slavaty a Martinice, kteří 
podle nich svými činy znevážili 
autoritu císaře jako ochránce ná-
boženské svobody), vzbudila tato 
odpověď vlnu nevole – a to zejmé-
na proti úředníkům vládnoucím 
královým jménem v Čechách, jimž 
protestující přičítali vinu za tak 
přísnou Matyášovu odpověď. 

Stavovská opozice se roz-
hodla nekompromisně zakročit. 
Vedeni váženými šlechtici Jin-
dřichem Matyášem Thurnem 
a Václavem Budovcem z Budo-
va, vydali se účastníci sněmu 
na Hrad zúčtovat se zmíněnými 
katolickými místodržícími: Vilé-
mem Slavatou z Chlumu a Ko-
šumberka a Jaroslavem Bořitou 
z Martinic. Ti byli sněmem shle-
dáni vinnými z rušení Majestátu 
a odsouzeni ke smrti vyhozením 
z okna. Poté, co stavové dorazili 
na Hrad do místodržitelské kan-
celáře, našli tam čtyři zástupce 
krále Matyáše. Došlo k prudké 
hádce mezi nimi a evangelický-
mi stavy. Konečně kdosi zavelel, 
aby byli Bořita a Slavata vyhozeni 
z oken do Jeleního příkopu. To 
se neprodleně stalo. Po shoze-
ných místodržících ještě stříleli 
a  rozběsnění stavové za nimi 
pro jistotu vyhodili i sekretáře 
místodržitelské kanceláře Filipa 
Fabricia. Postiženým se však cel-
kem nic moc nestalo. Podle vše-
ho dopadli na hromadu starých 
papírů a odpadu a navíc i na svah 
příkopu, což jim zachránilo život.

A tak zde máme třetí pražskou 
defenestraci… Připomeňme si, 
že k té první došlo 30. července 
1419 na pražské Novoměstské 
radnici, kdy zradikalizovaní hu-
sité vedeni Janem Želivským vy-
házeli z oken nenáviděné, králem 
Václavem IV. dosazené, konšele 
(a zažehli tak, trochu nechtěně, 
husitskou „revoluci“…). Ke druhé 
pak došlo 24. září 1483 za vlády 
krále Vladislava Jagellonského. 
I zde se hněv utrakvistů obrá-
til proti konšelům dosazeným 
katolickým králem. Průběh 

druhé pražské 
defenestrace 
byl mnohem 
rozsáhlejší nežli 
v roce 1419, na-
tož v roce 1618. 
Terčem útoků 
staly se jak rad-
nice na Starém 
a Novém Městě 
pražském, tak 
i   na  Menším 
Městě pražském 

(Malá Strana). Na Novém Městě 
vyhodili stoupenci strany podo-
bojí – s jasnou analogií s rokem 
1419 – z oken mrtvá těla čtyř 
radních, dvou obecních starších 
a rychtářova písaře. Na Starém 
Městě pražském byl vyhozen 
z okna radnice „jen“ těžce zra-
něný purkmistr. (Na Malé Straně 
nebyl zabit nikdo, pouze dva 
měšťané skončili ve  vězení.) 
Druhá defenestrace bývá ne-
právem opomíjena – přitom 
tento převrat přispěl k omezení 
panovnické moci, otevřel cestu 
k nástupu stavovské monarchie, 
ale zabránil i restauraci předhu-
sitských poměrů, o čemž snila 
katolická strana. Vývoj směřoval 
k vyhlášení rovnoprávnosti obou 
konfesí na kutnohorském sněmu 
v roce 1485, přičemž Kutnohor-
ský náboženský mír byl událostí 
výjimečného dosahu – před-
určoval evropský společenský 
vývoj, k němuž došlo o mnoho 
let později. A definitivně ukončil 
husitskou „revoluční“ epochu.

Obě zmíněné pražské defe- 
nestrace jsou neoddělitelnou 
součástí husitského věku. Vyty-
čují počátek i vyvrcholení čes-
ké reformace. Jsou mementem 
i milníkem zároveň. Jako by nám 
neustále připomínaly, že jakáko-
liv reforma je podnik vyžadující 
odvahu a rázné činy.

(S využitím portálu husitstvi.cz)
8. března 2026

Martin Mejstřík

Očima Martina Mejstříka
Pražské defenestrace

Níže přinášíme ukázku z  komiksové brožury skautské  
vedoucí Petry Divišové (Pídý), která své zážitky ze skautských tábo-
rů zpracovala do titulů Buď pobaven a Buď pobaven 2. (Vydal Junák 
– český skaut, Tiskové a distribuční centrum, v roce 2021 a 2023.)

Cyklus cestovatelských před-
nášek Sušického kulturního 
centra pokračoval v únoru dal-
ším dílem. Za více než 12 let exis-
tence tohoto projektu se na pódiu 
sušického kina představila rozma-
nitá plejáda cestovatelů. Někteří 
podávali hodnotné informace pro 
běžného turistu, jiní prezentovali 
svá podivuhodná dobrodružství, 
nikdo z nich ale nebyl permanent-
ním cestovatelem. Až 25. února 
vystoupil Jakub Šolc a předsta-
vil svůj formát cestování. Ve svém 
obytném autě Felix žije celoročně, 
nemá domovské parkoviště, ces-
tuje stále, je novodobým nomá-
dem. Tomuto životnímu stylu se 
říká vanlife. 

Pro vysvětlení svého nynějšího 
způsobu života přednášku zahájil 
informacemi z dětství: Otec dělal 
průvodce na výpravách v terén-
ních autech a jeho rodina jezdila 
s ním. Už od malička trávil mnoho 
času na cestách. Cestování se mu 
vrylo pod kůži. V dospělosti začal 
jezdit sám. Nejprve s kamarády vy-
razil terénní dodávkou do Athén, 
pak na  Nordkapp. Každý den 
na jiném místě, to se mu líbilo, ale 
hledal ještě intenzivnější prožitek 
z cestování. S batohem a kamarády 
obešel jezero Bajkal. Tehdy poznal 
pro sebe ten pravý způsob cesto-
vání. „Pěšky člověk putuje pomalu 
a má víc času vnímat a prožívat, co 
vidí kolem sebe,“ vysvětlil.

Nadchl se pro dálkové treky 
a v průběhu dalších devíti let ab-
solvoval pěšky přes 16 tisíc km 
převážně ve vysokohorském teré-
nu. V několika etapách přešel celý 
alpský oblouk (přes 2000 km), ale 
nejoblíbenějším horstvem se mu 
staly Pyreneje. Ty v různých směrech 
a trasách překonal už třikrát. Někdy 
šel s přítelkyní, nebo s kamarády, 
jindy sám. Přidal si treky po Sardinii 
i Kanárském souostroví. Zatím jeho 
největší výprava směřovala do Jižní 
Ameriky na Greater Patagonian trail, 
kde v horském terénu se dvěma ko-
legy urazil za pět měsíců 3900  km. 

Z těchto výletů se vždy vracel 
do malého bytu v centru Prahy, 
ale vůbec mu tam ta stacionární 
nesvoboda nesvědčila. Nemohl 
přivyknout zejména neustálému 
intenzivnímu hluku města. Roz-

hodl se proto byt 
prodat a odstěho-
vat se do obytňáku. 
Pro tu myšlenku se 
nadchl a s pomocí 
rodičů vybral, kou-
pil a přestavěl star-
ší VW Transporter. 
V jednom prosto-
ru si podle svých 
představ vytvořil 
kuchyň, koupelnu, 
ložnici i obývák.

V  další části 
přednášky se ces-
tovatel zabýval 
technickými para-
metry vozu a svý-
mi filigránskými 
v y c h y t á v k a m i 
kompaktního mo-
bilního bydlení. 
Knihovnička, bot-
ník, šatní skříň, polička, vše v jed-
nom prostoru nástavby auta, navíc 
vybaveno plynovým topením, so-
lárními panely, el. bateriemi i při-
pojením na vnější zdroj elektřiny, 
vařičem, průtokovým ohřívačem 
vody, záchodem, sprchovým kou-
tem, lednicí a samozřejmě kávova-
rem. Vše dobře funguje i v zimě. 
Pro zájemce pak představil i další 
varianty obytných vozů. 

Podmínkou takového způso-
bu života je samozřejmě vhodné 
zaměstnání. Díky internetu se 
otevřely nevídané možnosti. Kon-
krétně Kuba Šolc přispíval do ča-
sopisu Svět Outdooru až se na čas 
stal jeho šéfredaktorem. Nyní ze 
svých cest připravuje přednášky 
a s kolegy dokončuje film Stopy 
divočiny o putování v Patagonii. 
Vše samozřejmě zařizuje ze své 
kanceláře v obytňáku. 

Nezanedbává ale ani své pěší 
výpravy. Při nedávné cestě Felixem 
přes Alpy a kolem Pyrenejského 
poloostrova několikrát na pár dní 
zaparkoval a obešel si vyznačené 
treky. Některý odkrýval krásy po-
břeží, jiný ho zavedl do neznámých 
pohoří. Na svých cestách Jakub 
Šolc potkává spřízněné duše a hes-
lo jednoho takového cestovatele 
mu přirostlo k srdci: Domov není 
místo, ale stav tvé mysli. 

Eduard Lískovec
Foto archiv Jakuba Šolce

Vanlife a Jakub Šolc: Domov je tam, kde zaparkuju

JMÉNA SUŠICKÝCH ULIC
102 – Na Burince

Kolmo z ulice Pod Nemocnicí 
směřuje směrem dolů k Otavě 
ulice Na  Burince. Ta vznikla 
za  první republiky současně 
s výstavbou tehdejší nové čtvrti 
Burynka, která se stavěla v letech 
1922 až 1933. Ulice byla pojme-
nována až po válce v roce 1948 
a to podle bývalého purkmistra 
Sušice Ondřeje Tichého. Tomu 
zároveň dříve patřily pozemky, 
na kterých nová čtvrť vyrost-
la. Při velkém přejmenovávání 
roku 1959 dostala tato ulice jmé-
no Na Burince podle místního 
názvu, po kterém se jmenovala 
i celá čtvrť. Stejně jako v případě 
ulice Nuželická se tak oficiálně 
už jen ve jménu ulice zachoval 
malebný pomístní název, jenž 
jinde nemá obdoby. 

Burynka byl ještě na začátku 
minulého století název louky nad 
řekou Otavou mezi částí města 
Nuželice a vrchem Anděla Stráž-
ce. Louce se tak ale neříkalo pro-
to, že by se tam pěstovala malá 
krmná řepa – nářečně buryna, 
avšak její původ je odvozen ze 
jména starobylého šlechtického 

rodu Boryňů ze Lhoty. Tento vla-
dycký rod pocházel ze Žatecka 
a později vlastnil i některé ne-
movitosti na Sušicku.

Čtvrť Burynka byla v době 
vzniku jedinečný urbanistic-
ký krok v  celých západních 
Čechách a  to jak intenzitou, 
tak koncepcí i úrovní návrhu 
a  zpracování. Srdcem nové 
čtvrti se stala Masarykova měš-
ťanská škola, umístěná v čele 
parkově upraveného náměstí, 
které po  jižní a severní stra-
ně doplnily zrcadlově řešené 
budovy berního a okresního 
úřadu… Celek doplnil v  ose 
od  lávky ke  škole památník 
odboje… Takto řešenou zá-
stavbu po severní straně dopl-
nily architektonicky hodnotné 
rodinné vily… (Lhoták, Pachner, 
Razím: Památky města Sušice)

Další zdroje: Jan Lhoták, Mar-
tin Pták, Eva Semotanová, Robert 
Šimůnek: Historický atlas ČR – Su-
šice, cs.wikipedia.org, Rodopisná 
revue online – Jana Bartošová: 
Jedličkův ústav v Sušici

Text a foto Eduard Lískovec
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Zajímavosti

že gymnastika 
není jen o drilu 
a disciplíně, ale 
o přátelství, kte-
ré trvá celý život.

MARTIN 
MAREK 

TJ Sokol Sušice  
 – loutkářsk ý 
odbor

Mladý a obě-
tav ý loutkář, 
člen Sokola. Již 
od  útlého věku 
jako předško-
lák navštěvoval 
představení lout-
kového divadla 
a  do  loutek se 
zamiloval. Přišel 
mezi loutkáře 
a  brzy mluvil 
všechny chla-
pecké role. Časem přešel na role 
jinochů a nyní se nezalekne ani krá-
lů. I při vodění loutek se osvědčil 
jako zkušený a zodpovědný lout-
koherec, který zvládá vedení loutek 
vskutku bravurně. Vypomáhá, když 
je potřeba přiložit ruku k dílu – při 
úklidu nebo stěhování mobilního 
loutkového divadla na akce mimo 
stálou scénu.

NIKOLA VETRÁKOVÁ 
TJ Sokol Sušice – gymnastika

Začínala u nás jako nadějná cvi-
čenka a brzy se stala stálicí našich 
výprav. Její cesta vzhůru vedla přes 
oblastní závody, kde poprvé sbírala 
zkušenosti. Na republikovém finále 
v Prostějově už jako mladší cvičenka 
prokázala, že se neztratí ani v celo-
státní konkurenci. Jako starší a zku-
šenější cvičenka pak hrdě repre-
zentovala naši jednotu v hlavním 
městě. Na Nikole si ceníme nejen 
jejích výkonů na nářadí nebo na ko-
berci, ale i jejího přístupu. 

JOSEF VALIŠ
TJ Sokol Sušice – Šachklub

Je kmenovým hráčem TJ Sokol 
Sušice od začátku existence klu-
bu. Výkonností patří k TOP hráčům. 
Jeho hra na středních šachovnicích 
je důležitá, jeho body jsou většinou 
prvním bodovým ziskem za tým. 
Při zápasech nejsou hráči soupeře 
rádi, když proti nim nastoupí náš 
Pepa. Je velkou oporou týmu a klu-
bu. Vzhledem k jeho věku platí, že 
jeho šachová kariéra se bude dál 
vyvíjet a jistě nás překvapí dalšími 
zajímavými partiemi.

TOMÁŠ KLÍMA
TJ Sušice, oddíl Kopaná

Třiatřicetiletý kapitán fotbalové-
ho týmu mužů reprezentuje klub 
a město Sušici již dlouhých 28 let, 
prošel v Sušici všemi kategoriemi 
a vždy byl svým přístupem příkla-
dem pro ostatní. Nejvíce si fotba-
lová veřejnost, klub i spoluhráči 
na svém kapitánovi váží toho, že 
ani v nejhorších chvílích klub ne-
opustil a vždy dělal maximum pro 
jeho úspěch. Je pro všechny příkla-
dem svým přístupem, bojovným 
srdcem a obrovskou oddaností 
svému klubu. Tomáši, děkujeme!

DAVID POTUŽNÍK
TJ Sušice, oddíl Atletika

Patří mezi nejvýraznější mla-
dé sportovní osobnosti oddílu 
TJ Sušice. V roce 2025 získal titul 
Mistra České republiky v atletic-
kém pětiboji mladšího žactva. 
Ve svém nejdůležitějším startu 
si vytvořil čtyři osobní rekordy 
z pěti disciplín. Se ziskem 2 568 
bodů si zajistil nejen republikový 
titul, ale také průběžné vedení 
v celorepublikových tabulkách. 
Jeho úspěch je výsledkem dlou-
hodobého a svědomitého tré-
ninku pod odborným vedením 

Sportovní ples potvrdil sportovní rozkvět ve městě
Pokračování ze str. 8
JAN ŠVEJD – Klub vodních spor-

tů Sušice
Je duší oddílu – člověkem s nevy-

čerpatelnou energií pro organizaci, 
trpělivým mentorem naší mládeže, 
kamarádem, který vždy přiloží ruku 
k dílu a je budoucností celého od-
dílu. Tímto oceněním chceme po-
děkovat za jeho obětavost a připo-
menout, že největší vítězství se často 
odehrávají i mimo stupně vítězů.

IVANA VELÍŠKOVÁ 
HAVRÁNKOVÁ

TJ Sušice, oddíl Volejbal
Už jako juniorka vynikala nejen 

mezi svými vrstevnicemi, ale hrála 
a vyhrávala okresní soutěže i se 
ženami. V současnosti se Ivanka 
zapojila výrazně do trenérské čin-
nosti, přitáhla k volejbalu na čtyři 
desítky děvčat i chlapců, organi-
zuje juniorské turnaje, se svými 
svěřenci jezdí na turnaje i mimo 
okres a v létě pravidelně připravuje 
volejbalová soustředění. Vloni se 
stala absolutním vítězem turnaje 
Pod rozkvetlou třešní a je nejlepší 
hráčkou vítězného týmu Dřevařů 
v Sušické volejbalové soutěži. 

KATEŘINA DUŠKOVÁ 
a KAROLÍNA TITTLOVÁ 

Judoclub Sušice
Soutěžím kata se judistky věnují 

ve dvojici. Dlouhodobě obsazují 
medailové pozice v evropských po-
hárech. V roce 2025 podruhé ve své 
kariéře startovaly na mistrovství Ev-
ropy. Mezi jejich největší úspěch pa-
tří účast na Mistrovství světa v Paříži. 
Výsledky: Mezinárodní mistrovství 
Kata – 1 x bronz, 1 x stříbro, Evropské 
poháry v Kata – 2 x stříbro, 1 × bronz, 
Mistrovství Evropy v Kata – 15. místo, 
Mistrovství světa v Kata – 16. místo.

ANTONÍN BAIERL
KOC Sušice, stolní tenis

Je velkým talentem stolního te-
nisu. V soutěži okresního přeboru 
1. třídy patří k nejmladším hráčům, 

přesto poráží mnohem zkušenější 
dospělé muže. V letošní sezoně se 
stal na velmi dobře obsazeném 
turnaji přeborníkem okresu v ka-
tegorii dorostu.

NELA REISINGER
Plavecký oddíl Sportoviště Sušice 

Je talentovanou plavkyní ze Spor-
toviště města Sušice, která závodí 
v kategorii mladšího žactva. Pilně tré-
nuje a připravuje se na každý závod. 
Mezi její dosavadní největší úspěchy 
patří nesčetná vítězství na krajských 
soutěžích a také bronzová medaile 
z Letního poháru v Kladně, kde se 
prosadila v silné konkurenci na 50  m 
volným způsobem. Díky své pra-
covitosti, bojovnosti a pravidelným 
výkonům patří k velkým nadějím 
sušického plavání.

JAN DRÁBEK
Lawn Tennis Club Sušice

Tento nadějný tenista začal le-
tošní rok hrát v kategorii dorostu. 
Mezi jeho největší úspěchy patří 9. 
místo na Mistrovství ČR jednotliv-
ců, 1. místo ve čtyřhře v turnaji ka-
tegorie "A" v Prostějově, 2 × 1. místo 
ve dvouhře dorostu, 4 × 1. místo 
ve čtyřhře dorostu, 9. místo v ce-
lostátním žebříčku ČR v dorostu, 
postup na Mistrovství ČR družstev. 
Je dvojnásobným vítězem Žando-
va poháru v Sušici, a nyní se může 
pyšnit zařazením do střediska vr-
cholového tenisu Českého teniso-
vého svazu pro rok 2026.

ZUZANA KULHÁNKOVÁ
TJ Sokol Sušice – odbor všestrannosti

Zuzka je dlouholetá členka, 
která si jako reprezentantka naší 
jednoty prošla érou aktivního zá-
vodění. Dnes už Zuzku nepotkáte 
na závodní ploše v roli soutěžící, ale 
v roli mnohem zodpovědnější. Jako 
cvičitelka se věnuje výchově nové 
generace gymnastek a gymnastů. 
Má dar vysvětlit i ten nejsložitější 
prvek tak, aby ho děti pochopily. 
Vždy s úsměvem ukazuje dětem, 

trenérů Reného Čurdy a Karla 
Svojše.

MICHAL BENEŠ
TJ Sokol Sušice – florbal

Ocenění mu patří za jeho dlou-
hodobou a  nezištnou pomoc 
s florbalem. Významně se podílí 
na chodu a rozvoji týmu po or-
ganizační stránce a zároveň je ak-
tivním volejbalistou a vášnivým 
rodičem dvou sportovců. Dokáže 
vždy najít řešení, i když si ostatní 
nevědí rady. Má silný smysl pro tý-
movou spolupráci, zodpovědnost 
a sportovní nasazení.

PETRA KLÍMOVÁ
TJ Sušice, Asociace sportu pro všech-
ny – ASPV

Petra má cvičitelství v genech 
– je dcerou dlouholeté cvičitelky 
Hany Řehákové. V oddíle žen pů-
sobí 30 let. Sleduje nové trendy 
a metody v tělovýchovném pro-
cesu a nové vhodné prvky pak za-
řazuje do svých cvičebních hodin. 
Podílela se na všech cvičebních 
vystoupeních na sportovních ple-
sech jako cvičenka i choreografka. 
Zároveň působí v TJ Sušice jako 
členka revizní komise. Petro, dě-
kujeme a přejeme hodně dalších 
let záslužné cvičitelské činnosti.

NATÁLIE PITELOVÁ 
TJ Sušice, oddíl Lední hokej

Natálie Pitelová patří mezi mla-
dé sportovkyně, které se postupně 
prosazují i mezi staršími hráčkami. 
Jejím dosavadním největším úspě-
chem je zlatá medaile z mládežnické 
olympiády v Gruzii. V 16 letech na-
stoupila do extraligy žen v Příbrami, 
kde ve 14 zápasech zaznamenala 
9 bodů a uvedla se i hattrickem. 
Zkušenosti sbírá také v reprezen-
taci ČR do 18 let a zároveň dál hraje 
za dorost. V letošní sezoně má zatím 
na kontě 36 zápasů a 10 bodů, což 
dokládá její chuť dál se posouvat.

JAROSLAV KALNÝ – Enduro
Nadějný závodník z  Čímic 

u Sušice se věnuje řadu let moto- 
cyklovému sportu v soutěžích 
EnduroGP. Svými skvělými výko-
ny si vydřel zařazení do reprezen-
tace ČR. V roce 2025 vybojoval 
v  Trutnově na  mistrovství ČR 
1. místo ve své kategorii a celko-
vě 2. místo. Zúčastnil se meziná-
rodních závodů Enduro GP v Ně-
mecku, Portugalsku, Španělsku, 
Švédsku, Anglii a Itálii a znovu se 
dokázal prosadit mezi světové 

špičky a získat 5. místo ve světo-
vém žebříčku.

MATĚJ ŠVELCH – Motorsport
Motorsportu se věnuje od svých 

13 let, v 16 letech se stal juniorským 
vicemistrem České republiky v rally- 
crossu. V roce 2025 absolvoval pre-
miérovou sezonu v rallye, kterou 
zahájil vítězstvím při svém prvním 
startu v Rallye Kramolín. Startuje se 
závodním vozem Škoda Fabia A8. 
Premiérová rallye sezona přines-
la další úspěchy, včetně vítězství 
ve třídě Al i absolutního vítězství 
na Podbrdském setkání legend.

LUCIE HRABÝ 
Horský půlmaratón Sušice

Sportovkyně, triatlonistka 
a osobnost, která se pravidelně 
účastní domácích i mezinárodních 
závodů a patří mezi výrazné tváře 
vytrvalostního sportu. Zároveň 
se stala první ženou ze Sušice, 
která dokončila extrémní závod 
Ironman. Vedle vlastní sportovní 
kariéry stojí také za organizací Hor-
ského půlmaratonu Sušice, který 
se z původně lokální akce vypra-
coval v závod pro stovky běžců 

a je dnes součástí mezinárodního 
bodovacího systému ITRA.

KVĚTOSLAVA ANÝŽOVÁ 
TJ Sokol Sušice

Naše sokolka, sestra Květosla-
va Anýžová, dlouholetá členka 
Tělocvičné jednoty Sokol Sušice, 
zanedlouho oslaví své úctyhod-
né a krásné jubileum. Proto nám, 
sokolům, dovolte veřejně pronést 
zdravici a gratulaci. Poděkovat 
za to, že jako členka naší jednoty 
se od mládí věnovala nejen vlast-
nímu cvičení v odboru všestran-
nosti, ale i cvičitelské činnosti při 
výchově mladých, i začínajících 
cvičenců. Nejen díky její obětavos-
ti a stálému působení v tělocvičné 
jednotě v Sušici byla zvolena i ná-
čelnicí. Po roce 1991, po obnově 
činnosti Tělocvičné jednoty Sokol 
Sušice byla zvolena do výboru, 
kde značně napomáhala při obno-
vení činnosti naší jednoty. Za vše jí 
náleží velký dík a přejeme mnoho 
zdraví i chuti do dalších let života.
Převzato z plesových novin, kráceno

úvod a foto Eduard Lískovec
více foto na www.kulturasusice.cz


